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Meghívó
a szinérváraljai RMDSz- szer vezet

XIX. FARSANGI
BÁLJÁRA,

amelyet 2011. február 19-én, 19 órától
ren deznek a CHILLI vendéglőben.

Beléptidíj: 50 RON, ebben a va cso -
ra is benne van. 

Érdeklődni, meghívókat beszerezni
a 0744792726-as telefonszámon, vagy
személyesen Sike Máriánál lehet. 

Mottó:
"Cigány egy nép ez a mag yar,
hol kettő van, hármat akar;
volt már török, tatár, bolgár,
legyen mag yar állampolgár!"

A szervező bizottság

2011-es színes Új
Szó-fa li naptár
kapható 5 lejes

áron a
szerkesztőségben!

Bérletes előadás
A szatmárnémeti  Északi Színház „Ha -

rag György” Társulatának má sodik bér -
letes előadására február 2-án, szer -
dán, 18 órai kezdettel kerül sor a Vá -
rosi Színházban.

DA VID HIRSON:

LA BETE (A bohóc)
című előadását tekintheti meg a nagy -
bányai és Nagybánya környéki kö zön -
ség.

A „Kémia Nemzetközi Éve – 2011” az iskolákban
A Mag yar Kémikusok Egyesülete

(MKE) egy iskolai kísérletakcióval in -
dítja el a 2011-es „Kémia Nemzetközi 
Éve” események programsorozatát.

Az ENSZ egy 2008. de cem ber 30- i
határozatában rögzítette, hogy a 2011-
 es év „In ter na tional Year of Chem is try”
(röviden IYC 2011), azaz a kémia nem -
zetközi éve lesz, amelynek jel mon da -
ta: „Chem is try - our life, our fu ture” /
„Kémia - a mi életünk, a mi jövőnk”

Az iskolai kísérlet akció időpontja: 
2011. január 26 (szerda) volt.

Az iskolai kísérlet akció mottója:

VÍZZEL TÜZET – TŰZZEL 
VIZET!

Az MKE által kezdeményezett is -
ko lai kísérlet akció a résztvevő isko -
lákban kb. 15-20 percig tartott, és egy vagy
több látványos kísérlet bemutatását, va -
lamint a „Kémia Nemzetközi Éve - 2011”
programok elindulásának bejelentését 
jelentette, amelyet az akcióban részt ve -
vő iskolák azonos napon (2011. január
26.) és azonos idősávban (11:00-15:00 

óra között) bonyolítottak le.
Nagybányán a N. Iorga Általános

Iskola kapcsolódott be e program so -

ro zatba, a diákok Lapsánszki Edit ké -
miatanárnő itányítása alatt végeztek kí -
sérleteket e napon.

A szigeti
Hollósy

Ház hírei
* Egészség-

megőrző idős tor -
na minden pén te -
ken d.u. 15 ó rá -

tól a Hollósy Ház ban. Egy óra 2 lejbe
kerül, egy hónap 8 lej.

* Mag yar néptánc tanfolyam min -
den második szombaton a Hollósy Ház -
ban. Egy hónapra 30 lej. Következő
próba február 5-én, szombaton d.u.
15 órától.

Január 28 és 31 között kerülnek megrendezésre a Krisz -
tus Király plébánián, az immár hagyománnyal rendelkező
Don Bosco Napok.  Az ünnepélyes megnyitó pénteken du. 17
órakor lesz.  Négy napon keresztül változatos és élménydús 
programot kínálunk a gyermekeknek, fiataloknak. Az i mád -
ság mellett, sok játék, és nagyon jó hangulat vár a részt ve -
vőkre. Szeretettel és örömmel várunk mindenkit!

Rajzpályázat
A mag yar Kémikusok Egyesülete Intézőbizottsága és

területi csoportjai - 2011 a Kémia Nemzetközi Éve al kal -
má ból - rajzpályázatot hirdet a 10-16 éves korosztály szá -
mára.

2011 egyben az Erdő éve is, így a pályázat témája kettős:

A KÉMIA NEMZETKÖZISÉGE,
KÉMIA és az ERDŐ

A pályázatokat A4 méretben kell elkészíteni papíron,
és legkésőbb 2011. január 31-ig eljuttatni az MKE-hez (Cím:
1015 Bu da pest, I. kerület Hattyú utca 16. II. emelet 8.,
www.mke.org.hu). A rajzok kiértékelését felkért szakmai

zsűri végzi, és döntését legkésőbb 2011. március 1-ig meg -
hozza. A pályázat kétfordulós. A területi csoportok há -
rom legjobb pályázata jut az országos döntőbe. Az or -
szágos döntőbe került rajzokat az egyesület honlapján
közszemlére bocsátjuk; a rajzok 2011. április 1. és 30. kö -
zött a honlapon láthatóak lesznek, amikor a közönség is
szavazhat az általa legjobbnak ítélt rajzra. Emellett a
rajzokat egy öttagú oktatási-ipari- és tanulói körből ál ló
zsűri is értékeli. A pályázatok elbírálási határideje 2011.
május 20. A díjak ünnepélyes átadására az MKE 1. Nem -
zeti Konferenciáján kerül sor május 22-én Sopronban.

A zsűri összesen három, a közönség, pedig két pá lyá -
zatot díjazhat 5000 Ft értékű könyvutalvánnyal. A nyer -
tes rajzok megjelennek a Mag yar Kémikusok Lapjában.

Az MKE Intézőbizottság

Deák László fotója

Egy tisztább Nagybányáért
Hadat üzent a szemetelőknek

a nagybányai városi rendőrség
A illetékesek azt nyilatkozták, hogy többé nem nézik tétlenül, ha

valaki cigarettacsikket, maghéjat, papírt, vagy bármilyen más sze m -
etet dob el az utcán vagy a tömegközlekedési eszközökön. Akit raj ta -
kapnak, hogy a szemetet nem a kukába helyezi, azt 300 és 500 lej kö -
zötti összegre büntetik meg.

Igaz, a köztisztaságért felelős szakszolgálat képviselői azt is el -
mond ták, hogy nem a polgárok megbüntetése az elsődleges cél, ha nem
az, hogy elérjék, a lakosok felelősségtudatuktól vezérelve tartsák tisz -
tán környezetüket.

Mindaddig azonban, amíg egyeseket kizárólag a törvény szigo rá -
val lehet rávenni arra, hogy tartsák tisztán a közterületeket, a bün te -
tésektől sem szabad eltekinteni – vélik az illetékesek. (tamási)
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NAPRAKÉSZ, pontos és
INGYENES infor má ciók
az egyszerűsített honosítási

eljárással, KETTŐS
ÁLLAMPOLGÁRSÁGGAL

kapcsolatban az EMNT által mű köd -
tetett demokrácia-központokban!

A Máramaros megyei DEMOKRÁCIA KÖZPONT programja:

NAGYBÁNYA (Teleki Mag yar Ház): Hétfő-péntek: 9.00 - 17.00
                                Telefonszám: 0262-212040
MÁRAMAROSSZIGET (Református Egyháziroda):
                               minden kedd 10.00 - 15.00
FELSŐBÁNYA (Ref. Egyháziroda): minden péntek 17.00 - 20.00
KOLTÓ (Református Gyülekezeti Ház): minden szerda 16.00 - 19.00

A W&D Housetechnic
 - Riasztótechnika

- Video megfigyelőrendszerek
- Automatizálások

- Kommunikációs rendszerek
Tel.: 0744823354, 0740543604

e-mail:
wd_housetechnics@ya hoo.com
www.alarme-automatizari.ro

Új óvodai csoport létesül
A Máramaros Megyei Tanfelü gyelőség hosszú i de -

je hú zódó kí sér le te ket zár eredménnyel akkor, ami kor
szep tem bertől új mag yar óvodai cso portot létesít a Ion
Luca Ca ra giale (volt 15-ös sz. Általános Is ko la, Ju pi -
ter utca, Állomás ne gyed) is kola épületében. A célnak 

megfe le lően, jó íz lés sel kialakított tágas és világos te -
remben vadonatúj bútor zat és já té kok várják az óvo dá -
sokat. Az óvo da épületének tel jesen zárt ud vara, ovi -
sok számára berendezett játszó te re és külön uzson ná zó
ter me van, a kicsik által használt épü let szárny ban nem 

közlekednek is ko lások. Az iskola ve -
ze tő sé ge mod ern szemlé let ben nyit az
oktatási alter na tívák és kisebb sé gi
csoportok lé te sítése felé. Azok a csa -
ládok tehát, akik az Ál lo más ne gyed -
ben vagy az új köz pont ban laknak
remek lehe tő séget kap nak arra, hogy 
gyermekeiket lakó he lyükhöz kö zel,
mag yar tagozaton taníttathassák. Az 
ér deklődők to váb bi információkat a
0745- 227704 te le fon szá mon, a bei rat -
kozáshoz szük séges típuskérvényt a

magyaroktatasmaramarosban
@ya hoo.com címen igényelhetnek.

Töltsük meg mag yar szóval az ó vo dát!
Váradi Izabella,

mag yar szakos tanfel ügyelő

Tom bola
A Pro Ge nius Egyesület tom -

bo la je gyeket bo csá tott ki Agri -
cola Lí dia (1914-1994) egyik fest -
mé nyé nek ki sorsolására. Az
1965- ben ké szült, 95x75 cen ti -
méteres o laj fest mény fel becsült 
értéke 5000 lej. Tom bo la je gyek
10 le jes áron kap hatók a Bá nya -
vidé ki Új Szó szer kesz tő sé gé ben,
a Te leki Mag yar Ház ban, va la -
mint a mára ma rosszi geti RMDSz- -
szék házban is.

Az akciót már hónapokkal ez -

előtt el in dítottuk, ed dig azon ban 
az 500-ból csupán 229 jegy ta lált
gaz dá ra. A sor solásra csak ak kor
ke rül het sor, ha vala mennyi jegy
el kelt. A be folyt összeget a Bá -
nyavidéki Új Szó fel halmozódott 
állama dós sága tör lesz tésére for -
dít juk.

Az 500 jegyből egy nyerő.

A ki megnyeri, viheti a szer -
kesz tő ség tu lajdonában lévő

fest ményt.

Eredményhirdetés „A sárgarigótól az
Atlanti óceánig” c. általános műveltségi 

vetélkedőre - 2010 okt.-dec.
I. Díj - Tóth-Pál Ilona - szendvics -

sütőgép - az Electrosistem KFT a ján -
déka

II. Díj - Szász Jenő - könyvcsomag 
- a Com pact áruház ajándéka

III. Díj - Birgiszer Andrea - aján -
dékcsomag - a dr.Bónis Csaba fogá -
szati rendelő ajándéka

Főszponzor: Electrosistem KFT. 
A díjakat a szerkesztőségben ve he -

tik át a nyertesek, naponta 10-12 óra
között. 

A szponzoroknak ezúton  mondunk 
köszönetet.

MEGFEJTÉSEK 2010.  okt.- dec.:

1.FORDULÓ okt. 1
1.) a  2.) b 3.) b  4.) c 5.) a
2.FORDULÓ okt. 2
1.) c 2.) b 3.) a  4.) a 5.) c
3.FORDULÓ okt. 3
1.) c 2.) c 3.) b  4.) a 5.) b

4.FORDULÓ okt. 4
1.) b  2.) c 3.) c 4.) a 5.) c
5.FORDULÓ okt. 5
1.) c  2.) a  3.) b  4.) c 5.) c
6.FORDULÓ nov. 1
1.) a 2.) b  3.) b  4.) a  5.) a
7.FORDULÓ nov. 2
1.) b  2) c  3.) c 4.) b  5.) a
8.FORDULÓ nov. 3
1.) b  2.) b 3.) c 4.) b 5.) c
9. FORDULÓ nov. 4
1.) b  2.) b  3.) c  4.) b 5.) c
10.FORDULÓ dec. 1
1) a   2.) b  3.) b 4.) c 5.) a
11.FORDULÓ dec.2
1.) a  2.) c 3.) c 4.) b 5.) a
12.FORDULÓ dec.3
1.) a  2.) a  3.) b 4.)c 5.) b
13.FORDULÓ dec.4
1.) a  2.) c  3.) b 4.)c 5.) a 
14)FORDULÓ dec.5
1.) a  2.) b 3.) b  4.) a 5.) a 

Sorsoltunk:

A 2010 negyedik negyedévi
keresztrejtvénypályázatunk

Ezúttal a szerencsés nyertesek:
I. díj: Szika Jolán -50 lej (Nagybánya, Decebal sugárút 3/73)
II. díj: Kovács Géza -30 lej (Fel ső bánya, Gutinului u. 13 sz.)
III. díj: Marinka Márta - 20 lej (Nagybánya, Splaiul Republicii 11. sz.)
Gratulálunk! A nyereményt a jövő héten bármelyik nap átvehetik a szer -

kesztőségben (Băii u. 3. sz.), naponta 10-14 óráig.

Helyes megfejtések:

Október:
1. Nem érdemes a hibáinkat elkövetni, ha nem tanulunk belőle. 2. Olyan ke -

ve sen vagyunk, hogy még az apagyilkosnak is meg kellene kegyelmezni. 3. Az
írók szavakkal hatnak, a szobrászok tettekkel. 4. Mely ok, eredmény, vád és
mentség egy személyben. 5. Mindig másként élni, sose a magunk hasznát ke res ni.

No vem ber:
1. A tévedés annál veszedelmesebb minél több igazságot tartalmaz. 2. Ha bo -

szorkányok nem volnának, ki az ördög szeretne ördög lenni. 3. A tragédia nem
az emberek, hanem a tettek és az élet utánzása. 4. A boldognak is kínos a ma -
gány, annak ki szenvedett, tűrhetetlen. 

De cem ber:
1. Aki a szellemnek szolgál, az a világot szolgálja. 2. A festészet néma köl té -

szet, a költészet beszélő festészet. 3. ... csak annyi amennyit a művész kiemel és
ki fejezésre juttat belőle. 4. Békében művészet a törvényem, háborúban a tör vé -
nyem mars. 5. ... ha a kis kiadásokat beszűntetjük - a kis bevételeket...
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HÍR-TURMIX
Azt beszéli már az egész város, hogy…

Összeállította: Tamási At tila

Árpád-házi Szent Margit
A napokban ünnepelhettük Árpád-házi

Szent Margitot, azt a szentet, aki példaképe
lehet ne egy sorsvállaló mag yar ifjúságnak,
hiszen Mar git nem csak a keresztény érté kek
maximumához ragaszkodott, de a nevében –
Is ten előtt – tett atyai eskü betartása is meg -
határozó volt életében. Ebben a világban,
ahol a fiatalok ritkán találkoznak értékes pél -
daképekkel, mivel ma már csak fogyaszt ha -
tó bálványok vannak, a Turul-Sas Hagyo -
mányőrző Egyesület különös figyelmet fordít 
nemzetünk nagyjainak életére.

Árpád-házi Szent Margit IV. Béla, második hon a -
la pító királyunk, és Laszkarisz Mária bizánci her ceg -
nő lányaként született, 1242. január 27-én Klisszá -
ban. Nevét Antiochiai Szent Margit, a középkor e gyik
legtiszteltebb női szentje után kapta.

Margit a mag yar seregek Muhinál elszenvedett, ó -
riási veresége után nem sokkal született, így a királyi
párnak Dalmácia felé kellett menekülnie. Végső két -
ségbeesésükben Isten segítségét kérték, cserébe szü -
le tendő gyermeküket Neki ajánlották. Időközben, messze
Belső-Ázsiában meghalt a nagykán, s Batu a Duna-
 Ti sza táján meghódított hatalmas területeket hátra -
hagyva, összegyűjtötte lovasait, és sietve távozott. A 
királyi pár megtartva az Úrnak tett ígéretet, Margitot
három éves korában átadta a veszprémi domon kos -

rendi nővéreknek. A női kolostorban, a királylány ne -
velője Olympiades nővér lett, akitől belső, misztikus
jámborságot, a Szent Szűz bensőséges szeretetét, a
szenvedő Jézus Krisztus iránti teljes odaadást és a
ve zeklő szellemet tanulta meg. Később Béla király új
kolostort építtetett lányának, a Buda közelében fek -
vő Nyulak szigetén, ahol Margit 1254-ben tett foga -
dalmat. Két alkalommal is lehetősége lett volna fo -
ga dalma visszavonására, hiszen biztosan megkapta
volna Rómától a felmentést apja kérésére, ő azonban
visszautasította ezt. Ezeket a lehetőségeket házass á -
gi ajánlatok nyújtották: II. Ottokár cseh és Anjou Ká -
roly szicíliai király részéről. Margit egyiket sem fo gad -
ta el, és még az apja unszolására történő, Ottokárral
való találkozás is csak felháborította. Ottokár ugyan -
is bókokkal illette őt, melyre Margit nagyon hevesen 
reagált, és azt mondta apjának, hogy inkább levá gat -
ja orrát, mintsem még egyszer kitegye magát ilyes mi -
nek. Margit minden szigorú szabályt betartott, ke mény
önsanyargató életet élt és az undort kiváltó betegek
ápolását is odaadóan vállalta. Életének alapszabályai 
a következők voltak: Istent szeretni, magamat meg -
vetni, senkit meg nem utálni, senkit meg nem ítélni. 

1270. január 18-án halt meg a margitszigeti ko los -
torban, arcán boldog derűvel, annak a biztos tuda tá -
ban, hogy odaát mennybéli jegyese vár rá. 1276-ban
avatták boldoggá, szentté avatására pedig 1943-ban
került sor. Árpád-házi Szent Margit az önfe gyel me -
zés és a keresztény szeretet példaképeként minden
bizonnyal megérdemli azt, hogy amikor csak te het jük,
megemlékezzünk róla.

Számunkra a királylányi luxuséletet feladó Szent
Margit testesíti meg azt a sorsát vállaló embert, aki
bár választhatná a könnyebben járható utat, ő mégis
a felvállalt cél végigjárása mellett dönt, legyen az
sokkal gyötrelmesebb, fájdalmasabb, szenvedésteli,
mert szent célja egyben sorsa is.

Összeállította: Kemény Melinda

Mezőgazdasági munkásokat és sofőröket keresnek a dánok
Máramarosi mezőgazdasági munkásokat, valamint

gépkocsivezetőket toboroznak a dánok az EURES-irodán
keresztül. Összesen 210 személynek tudnak munkát biztosítani.

200 betakarító munkásra és 10
sofőrre van szükség. A mező gaz -
da sági munkára jelentkezőket eper-,
borsó-, tök-, hagyma- vagy mál na -
szedőkként foglalkoztatják, más -
fél és öt hónap közötti idősza kok -
ban. A munkások elszállásolása 
kem pingezőhelyeken, saját sátor -
ban történik, ételkészítéshez, tisz -
tál kodáshoz pedig a farm területén 

biztosítanak feltételeket. Mind ez ért
a munkavállalóknak napi 2 és 10
eu ró közötti összeget kell kifi zet -
niük.

Ami a javadalmazást illeti, az
teljesítmény alapú, az ügyesebbek 
és gyorsabbak akár 10-15 eurós ó -
ra bért is bezsebelhetnek, lega lább -
is a munkaadók szerint. Az átla -
gos heti munkaidő 37 óra.

Az érdeklődők február 28-ig je -
lentkezhetnek a helyi EURES-i ro -
dánál.

Egyre többen
mondanak búcsút a

rendszernek
A megalázóan alacsony bérek miatt

az utóbbi hónapokban tömegesen mon -
danak fel a Máramaros Megyei Szo ci á -
lis és Gyermekvédelmi Igazgatóság al kal -
mazottai.

Csak az elmúlt öt hónapban jóval több, mint
százan léptek ki a rendszerből. A létszám csök ke -
nés miatt sok helyen már most komoly gondok mu -
tatkoznak a gyerekek és az idősek gondozásával
kapcsolatban, és a műszakokat sem tudják megfe -
lelően ellátni. Elsősorban a betegápolók, a nővé -
rek és a nevelők döntenek úgy, hogy másutt pró -
bálnak szerencsét. Ha továbbra is ilyen irányba
haladnak a dolgok, az igazgatóság rövid időn be -
lül képtelen lesz ellátni feladatait.

„Zöld Ház” pro gram
A nagybányai önkormányzat összesen egy

híján 300 napelemet szándékozik felsze rel tet -
ni, hogy ily módon biztosítsa az oktatási in téz -
mények számára a melegvizet és a fűtést.

23 épületet látnak el napelemekkel, ebből 13 az
iskola, 5 az óvoda, a többi pedig sportcsarnok, bent -
lakás vagy éppen étkezde. A beruházás értéke meg -
közelíti a 4 millió lejt, ennek a 80%-át a kormány
biztosítja a „Zöld Ház” programon keresztül, a fenn -
maradó 20%-ot pedig az önkormányzat teremti elő. 
A legtöbb napelem a Neniţescu Líceumot fogja ki szol -
gálni. A napelemek segítségével az oktatási intéz mé -
nyek, és rajtuk keresztül a város, jelentős össze ge -
ket takaríthatnak, illetve takaríthat meg.

Tűzoltóautót kapott Felsővisó
Nemrég új tűzoltóautót adományoztak az 

osztrákok Felsővisó önkormányzatának. Ez 
már a második ilyen jármű, amit a Fürs ten -
feld-i önkormányzat a városnak juttat. Az
elsőt 2008-ban kapta a Történelmi Mára -
ma ros harmadik legnagyobb települése. 

Az ünnepélyes keretek között átadott Mercedes
márkájú tűzoltóautó 6 ezer li ter víz és 500 li ter hab
szállítására és természetesen kifecskendezésére al -
kal mas, és 25 ezer gazdaságot, azaz mintegy 87 ezer
lakost lát majd el szükség esetén. A gépkocsi kivá -
lóan alkalmas a rossz terepviszonyok közötti köz le -
kedésre, ez különösen hasznossá teszi a Visó kör nyé -
ki településeken. A korszerű gépkocsi komoly segít -
séget jelent a helyi tűzoltóalakulat számára, hiszen ön -
erőből egészen biztosan nem juthattak volna hozzá új
autóhoz. 

A két város közötti együttműködésnek immár két
évtizedes múltja van. Ez idő alatt a települések e löl -
járói számos alkalommal találkoztak, cseréltek ta pasz -
talatokat, hol itt, hol odaát. Az osztrák küldöttség tag -
jai ezúttal is meghívták városukba tapasz talat cse rére
a felsővisóiakat.

Intelligens táblák
Ha a városi tanács is áldását adja rá, rövidesen egyebek mellett

úgynevezett intelligens táblákkal látják el a nagy bá nyai iskolákat, a 
napközik pedig mosogatógépekhez jutnak.

A Megyei Tanfelügyelőség kép -
viselői ugyanis a tanácsosok ja vas -
latára kidolgoztak egy erre vonat -
kozó tervezetet, amit – az utóbbi
idők pénzügyi megszorításai elle -
né re – szeretnének elfogadtatni a
testülettel. Az egymillió lejre rú gó 
beruházás segítségével, a már em -

lített intelligens és környe zet barát
táblák és a mosogatógépek mel -
lett, vetítőgépekkel, kivetítők kel,
hordozható és asztali számító gé -
pekkel is ellátnák a város ok ta tá si
intézményeit.

Nagy esély van arra, hogy a most
benyújtott tervezetből városi taná -

csi határozat szülessen, hiszen az
ön kormányzat jelentős összegeket 
takarít meg azzal, hogy az oktatási 
intézmények fűtését már nem köz -
pontosított rendszeren keresztül biz -
tosítja. Az így megspórolt pénzt pedig 
hasznosabb célokra for dít hat ják.

Nagybányán összesen 17 lí ce -
um, 18 általános iskola és 30-nál
is több óvoda működik. Ezzel a fej -
lesztéssel az illetékesek az isko la -
padokból kikerülők verseny ké pes -
ségét szeretnék növelni, előse gít ve
a diákok előmenetelét.
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Nagybányai mag yar irodalmi
alkotásokat keresünk

A Nagybánya.ro helyi kortárs irodalmi rovatot szeretne indítani 2011-ben.
Ebbe a rovatba várjuk azon helyi és környékbeli, vagy Nagybányáról elszár -

ma zott kortárs irodalmár vagy irodalomkedvelő alkotását (vers, próza, em lék i -
rat, riport stb.) – akik megosztani szeretnék a nagyközönséggel munkájukat. 

Az alkotók 18 évet betöltött személyek lehetnek, a beküldött műveknek pedig 
nincs megszabott témakörük, nem feltétlenül Nagybányához kapcsolatosaknak
kell lenniük. A Nagybánya.ro szerkesztősége jogot formál arra, hogy a beküldött 
alkotások megjelenjenek vagy sem. 

Felhívjuk a figyelmet arra, hogy az egyszer megjelentetett művek, a nagy nyil -
vánosságra kerülve letölthetők má -
sok által is, a szerkesztőség nem
vállalja a szer zői jogok védelmét. 
Ezen új rovat egy lehetőség arra,
hogy megosszuk egy más sal, a 
nagybányai és a Nagybányát ked -
velő közönséggel, kortárs iro dal -
mi írá sainkat. A műveket, vagy a
felhívással kapcsolatos kérdé se -
ket a következő e- mail címre
vár juk:

szerkesztoseg@nagybanya.ro
(szerk.)

Felhívás
 a XII. Nagybányai Történelem Vetélkedőre
Ezúton szeretnénk felhívni min den történelmet kedvelő diák fi gyel mét

arra, hogy ebben az évben is sor kerül a hagyományossá vált nagy tör ténelmi
megmérettetésre. Idei té mánk „A kuruc szabadságharc”. A szat má ri béke 
300. évfordulójára ren de zett vetélkedőre 2011. május 6-án ke rül sor. Ötfős csa -
patok jelent kezé sét várjuk, 2011. április 1-ig. Jelent kez ni lehet történelem ta -
národnál vagy a Németh László Elméleti Líce um ban Nagy-Jenei Zoltán tanár
úrnál. A je lentkezés feltételei: 

- csapatod illeszkedjen a három kor -
osztály egyikéhez: V-VI. osz tá lyo sok,
VII-VIII. osztályosok, IX- XII. osztá lyo -
sok korcsoportja,

- csapatod készüljön fel egy ku ru -
cok korabeli helytörténeti legend a, mon -
da, mese bemutatásával, vagy egy cso -
korra való kurucnótával, a kár hang sze -
res előadásban is,

- benevezési díj 2 lej/fő.
A vetélkedő témájához ezúttal is a

Hitherold című közlönyünk biz to sít se -
gédanyagot, amelyet március 1- től lehet
igényelni a szervezőktől.

A XII. Nagybányai Történelem Ve -
télkedő szervezői a Németh Lász ló El -
méleti Líceum Schönherr Gyu la Tör -
ténelem Köre és a Nagy bá nyai Rákóczi 
Szövetség. Főszervező a Tu rul-Sas Ha -
gyományőrző Egyesület.

Péter Károly jegyzete:

Apuka
Mi tagadás: így szólítottam apósomat, de ezért sohasem volt szégyen ér ze -

tem    Édesapám előtt.
Cingár em ber létére rengeteg erő fért meg benne: lelki és fizikai erő egya -

ránt.
Aprótermetű, életvidám em ber volt. Muzsikálni is tudott. Én nem hall hat -

tam hegedűjének dallamait: az orosz tél végképp megdermesztette ujjait mire
találkoztunk.  

Kulcsár tanár úr tölcsérrel öntötte belém az orosz nyelvet, és nem járt si -
kerrel: Ő, az én apukám, megtanulta egy év alatt, s ennek köszönhette, hogy
két év munkakényszer után megszabadult a szerető orosz ölelés béklyójából.

Ha hecceltük egymást, akkor is mindig Ő győzött:
- Apuka, láttam, hogy a kislány lábát nézte.
- Nem néztem én fiam, de láttam.
Most is megértjük egymást, miután már nincs: az örök igazságokat még min -

dig Ő mondja ki, én csak megírom.

Idén is lesz “ADJ, KIRÁLY, KATONÁT!”

Ha IV., V., VI. vagy VII. osztályos diák
vagy, az alábbi felhívás neked szól

Figyelem, idén is sor kerül az
elmúlt években Erdély-szerte, így
Nagybányán is megszervezett nép -
szerű ifjúsági vetélkedőre! Idén már
több mint 2000 gyerek vesz részt a
helyi versenyeken, Erdély és Parti -
um közel 40 településén. Neked is
ott a helyed!

Mindenkinek van egy családja, a -
melyikhez tartozik. Van édesanyja és 
édesapja, akik vigyáznak ránk és ne -
velnek minket. Remélhetőleg vannak 
testvéreink is, s nem csak azért, hogy
minket bosszantsanak.

Ugye jó családban élni? Lehet, hogy
ezt nem gondolod mindig így. Bár -
hogy is vélekedsz, egy vetélkedőre hí -
vunk téged, hogy meglásd, milyen
nagy szerű dolog családban élni.

Szeretnél többet megtudni arról,
hogy mit jelent családban élni?

Készülnél arra az időre, amikor
majd téged fognak anyunak vagy a -
punak szólítani? Kedved van megis -
merkedni egy sereg fiatallal?

Az „Adj, király, katonát!” nem o -
lyan, mint általában a sulis verse nyek.
Ez egy egészen másfajta vetélkedő:
sokkal lazább, ahol inkább az a lé nyeg,
hogy jól érezzük magunkat a társaink 
között. Egyelőre nem is kell egyebet
tenned, mint mielőbb jelentkezned a

Teleki Mag yar Házban, vagy a Né -
meth László Gimnáziumban (Nagy
Zoltán), a 11. számú Általános Isko lá -
ban (Ruskál Enikő), akár a felső bá -
nyai, koltói általános iskolákban, hogy
a verseny szervezői tudják, körül be -
lül hány résztvevőre számítsanak, s
hogy különböző olvasmányokat aján -
lunk figyelmedbe. Ne félj, nem kell kí -
vülről bevágni a szövegeket, elegen dő
figyelmesen elolvasnod amit a ke zed -
be adunk. A nevezési díj 2 lej.

A nagybányai csoportos elő dön -
tő re a Teleki Mag yar Házban ke -
rül sor, 2011. február 26-án.

Ha jól vetélkedtél, irány a döntő!
Izgalmas, érdekes nyeremények vár -
nak!

SZERETETTEL VÁRUNK!

Homokszemcsék a szemben
1. Az üzemanyagárakkal, akárcsak

a munkahelyekkel és bérekkel állan dó -
an gond van. Közöttük a kapcsolat i -
gen szoros. Mert: ha nincs állandó mun -
kahely, vagy van, de csak mini mál bér -
rel, akkor a kocsiba valót egyre drá gább -
nak találjuk, az tuti.

Kérdezzük csak meg Pistát, aki „o -
lasz”-ban dolgozik havonta, teszem azt, 
1200 euróért, hogy mi a véleménye a
benzinárakról, mikor idehaza teletölti
kocsijának tartályát, és mi a véleménye 
Mikinek, aki minimálbérért dolgozik id e -
haza, és csak félig tudja alkalomadtán

megtölteni a tankot. Az üzemanyag á -
rakra a válasz adott.

2. Szokásukhoz híven szilvesz ter kor
ismét közönség elé léptek a sza mosar -
dói műkedvelők. A helybeli fiatalok
színvonalas játékáról napokkal később
is csak elismerően nyilatkoztak mind -
azok, akik megtekintették őket.

A Moni Csilla által irányított csapat 
műsorán kabarészámok és az elma rad -
hatatlan táncok szerepeltek.

Továbbra is sok sikert kívánunk ne -
kik a hagyományok további ápolá sá ban.

Vicsai György
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Több a mag yar óvodás
Nagybányán

Ősztől új mag yar óvodai csoport indulhat Nagybányán, amennyi -
ben 15 szülő kérelmezi ezt. Az érintett óvodában jelenleg csak ro -
mán nyelvű csoportok működnek.

Az új mag yar csoport létrehozásának ötletét az óvoda román i -
gazgatója is teljes mértékben támogatja – tudtuk meg Pintér Zsolt -
tól, az Iskoláinkért, Gyermekeinkért Egyesület elnökétől.

Az egyesület, a mag yar tanfelü gye -
lők, valamint a helyi RMDSz köz re mű -
ködésével egyébként az utóbbi hat év -
ben három új mag yar óvodai csoport in -
dult a megyeközpontban. Jelenleg nyolc
óvodai csoport működik, ebből öt nap -
közis csoport. A nyolcadik csoport 2008-
 ban indult, azóta folyamatosan nö ve ke -
dett a mag yar óvodába íratott gyer me -
kek létszáma. 

Míg 2008-ban 156 gyermek járt ma -
gyar óvodába, az idei tanévre ez a lét -
szám 185-re emelkedett – tájékoztatott
Pintér Zsolt. Ugyanakkor azt is kö zöl -
te, hogy ez a pozitív mutató nagyon sok
és rendkívül nehéz háttérmunkát fel té -
te lez. „Fontosnak tartjuk, hogy szemé -
lyesen szólítsunk meg minden egyes szü -
lőt. Rendszeresen járunk szülői érte kez -
letekre, a szülőknek győzködő leveleket 
írunk, sokszor még házalni is járunk,
gyakran vidékre is, hogy meggyőzzük
ő ket, hogy érdemes mag yar tanin té zet -
be íratni a gyerekeket. Ez a munka a zon -
ban sajnos nem mindig eredményes” –
fogalmazott Pintér Zsolt. Ebből a 185 
mag yar óvodásból azonban nem min -
denki kerül mag yar iskolába.

„Sok szülő szívesen íratja mag yar
óvodába gyermekét, ellenben keveseb -

ben döntenek a mag yar iskola mellett.
Mi sem bizonyítja ezt jobban, hogy Nagy -
bányán a tavalyi évig három pár hu za -
mos mag yar első osztály működött, az
idei tanévben már csak kettőt sikerült
el indítani, 33 diákkal” – magyarázta az
egyesület elnöke.

Jelen pillanatban folyik a kampány,
a toborzás az óvoda mellett az iskolai
iratkozásokra is a következő tanévre.
Van olyan óvodai csoport is, ahol már
30 gyermek összegyűlt. Pintér szerint
jó kilátás van arra, hogy összegyűl a
szükséges 15 aláírás, sőt az elmúlt idő -
ben egy napközit is kibővítettek, így ott
még egy csoport indulhat a meglévő
mellé. A két első osztályba is többen i -
ratkoztak, mint tavaly ilyenkor – nyi lat -
kozta Pintér.

Máramarosban sok magyarlakta te -
le pülésen összevont osztályokban ta nul -
nak a mag yar anyanyelvű diákok, ti zen -
két településen pedig már csak fakul ta -
tív mag yar oktatás folyik. A fakultatív
mag yar oktatás bevezetésében és fenn -
tartásában nagy szerepet játszik ma is
Várady Izabella mag yar szakos tanfel -
ügyelő, aki az új óvodai csoport létre -
hozását a tanfelügyeloség régi vágyá -
nak beteljesüléseként látja. (kronika.ro)
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HU MOR-ZSÁK
Áll a tükör előtt egy kövér

nő, és kérdezi:
- Tükröm, tükröm, mondd

meg nékem, ki a legszebb a vi -
déken?

A tükör erre így felel:
- Állj odébb, mert nem lá -

tok semmit!

***
„Alig használt A/4-es tisz -

ta, fehér papírlapomat, hason -
ló paraméterekkel rendelkező
AUDI gépkocsira cserélném!”

***

- Hogyan ismerjük fel a sző -
ke iskoláslányt?

- ???
- Amikor a tanár letörli a

táb lát, a lány kiradírozza a fü -
zetét.

***
- Apu, ez nem igazság! A -

nyu tól egy cipőpucolásért két
lejt ka pok, te pedig egy lejjel
a karod kiszúrni a szemem.

- Ja, könnyű anyádnak! Ne -
ki egy jól kereső férje van, de
nekem csak egy költekező fele -
ségem…

***
- Apu, régen miért ünne pel -

ték május elsejét?
- Az a kikelet és a haza sze -

retet ünnepe volt, kisfiam.
- Hogyhogy?
- Mert mindenkinek ki kel -

lett vonulni, pedig haza szere -
tett volna menni.

***
- Képzeld, sikerült leszok -

tatni a kutyámat arról, hogy a
dívány alá feküdjön.

- Igen? És hogyan?
- Lefűrészeltem a dívány lá -

bait...

***
Kovács mélabús képpel jön 

ki a kapun.
- Mi baj van, szomszéd? -

kérdezi tőle Kiss.
- Jaj, ne is kérdezze! A fe -

le ségem lelépett egy férfival,
és elvitte az autót is.

- Borzasztó! Azt a szép új
Au dit?

***

Magyarórán a tanító néni
Jó zsikát korholja:

- Józsika, a kutyádról írt fo -
galmazásod szó szerint u gyan -
az, mint a testvéredé.

- Igen, tanító néni, mert a
kutya is ugyanaz.

***
Az ötvenes években, miu tán

bevezették az utolsó faluba is a 
villanyt, lemegy a rádió, hogy
ünnepi riportot készítsen. El -
mennek Józsi bácsihoz, és a ri -
porter így szól az öreghez:

- Na, Józsi bátyám, most,
hogy már van villany, lehet rá -
diózni, itt ez a mikrofon, ha bár -
mit beleszól, azt a szomszéd is
hallja a rádióján.

- A szomszédban is hall ják?
- kérdezi az öreg.

- Nemhogy a szomszéd ban, 
de a szomszéd faluban is - vá -
laszolja a riporter.

- A városban is hallják? -
kérdezi az öreg.

- Hát persze, ott is hallják!
- Külföldön is hallják? - kí -

váncsiskodik tovább az öreg.
- Még ott is hallják, csak

mondjon már valamit!
- SEGÍTSÉG!!! - ordítja az

öreg torkaszakadtából.

***
- Sportolsz valamit?
- Igen, jógázom. Ráhe lye -

zem a testsúlyomat a gerin cem -
re, és mereven nézek egy pont -
ra.

- És mi az a pont?
- A tévé.

***
- Nagyszerű, széles mell ka -

sod van! A jövő héttől le szer -
ződtetünk a focicsapatunkba.

- De hát meg se nézik, hogy
tudok-e focizni?

- Az mindegy! Az a lé nyeg,
hogy jó nagy a reklám felüle ted!

***
- Utálom a terrorizmust. Nosz -

talgiával gondolok azokra az i -
dőkre, mikor valahol meg lát tam
egy felügyelet nélkül hagyott
táskát, és nyugodtan arra gon -
dolhattam: na, ezt most lenyú -
lom!

***
Két hangya megy az erdő -

ben. Egyszer csak találnak egy 
elefántot. Azt mondja az e gyik:

- Te, én elszaladok a többi -
ekért, te meg addig vigyázz,
hogy el ne menjen.

El is szalad a másik han gya,
aztán egy idő múlva az elefánt
is odébbáll. Jönnek vissza a han -
gyák, és az elefánt sehol.

Kérdezik a hangyát:
- Hol az elefánt?
- Elment.
- Ne hazudj, biztos megza -

báltad, még most is zsíros a szád!

***
Dicsekszik a bolond:
- És képzeljétek, kaptam a

menyasszonyomtól az eljegy -
zésünkre egy szép gyűszűt.

- Talán gyűrűt!
- Nem, gyűszűt. És még be -

le is vésetett egy szép feliratot.
- Mit vésetett bele?
- „Az eszed tokja!”

***
Az egérke és az elefánt ta -

lálkozik:
- Hány éves vagy te, ele -

fánt, hogy ilyen nagyra nőttél?
- Kettő.
- Én is - mondja az egérke

-, csak két hétig beteg voltam.

***
Nyuszika vezetni tanul az

erdőben. Megállítja a medve:
- Mit csinálsz, nyuszika?

Meg őrültél? Hogy vezetsz?!
- Hát ilyen béna hepehu -

pás úton nem lehet normálisan
vezetni!

- Te bolond, ez nem hepe -
hu pás út, hanem a sünök ülő -
sztrájkolnak!

***
Az erdőben a nyuszika be -

megy a húsboltba:
- Medve, adj egy li ter húst!
- Nyuszika! Ha valahová be -

mész, illik köszönni, és ráa dá -
sul az nem li ter, hanem kiló hús. 
Menj ki, és próbáld meg még
egyszer!

A nyuszika kimegy, majd
visszajön.

- Hé, medve, egy li ter húst!
A medve nem bírja cér ná -

val, és így szól:

- Na, állj ide a pult mögé,
majd én megmutatom.

Kimegy, kopog, bejön.
- Jó napot! Egy kiló húst ké -

rek!
Mire a nyuszika elkezd rö -

högni:
- Medve, de hülye vagy, nem

hoztál üveget!

***
Egy nap a nyuszika bátran

felüvölt a kocsmában:
- Ki akar velem vereked ni?
- Hát például én! - szólal meg

a medve.
Mire a nyuszika:
- Jó, medve, akkor te ve lem

vagy!

***
A farkas elkapja nyuszikát,

aki könyörögni kezd:
- Mielőtt megölsz, engedd

meg, hogy eljárjam a halál tán -
cot!

A farkas beleegyezik. A nyu -
szi elkezd lépegetni: egyet jobb -
ra, kettőt balra, egyet jobbra, hár -
mat balra, egyet jobbra, négyet 
balra - aztán elszalad. A farkas 
döbbenten néz utána:

- Micsoda hülye koreográ fia!
***

A medve sétál az erdőben.
Egyszer csak elszáll a feje fe lett
a nyuszika, és elordítja magát:

- Medve koma, kérsz egy po -
font?

- Igen!
- Akkor menj az erdő vé gé -

re, én is ott kaptam!
***

A folyó egyik partján a nyu -
szika áll, a másikon a medve mál -
názik. Azt mondja a nyuszika:

- Medve, gyere át, mutatok 
valami nagyon jót!

- Ne, nyuszika, olyan fi nom
itt ez a málna, és olyan hideg a víz!

- Naaa, gyere át, tényleg na -
gyon jót mutatok!

Na jó, a medve átússza a fo -
lyót. 

- Na mutasd, nyuszika!
- Látod, milyen jó málnás

van a túloldalon?
***

- Mi az: 100% fém, még is
átlátszó?

- ???
- Drótkerítés.

- 203-as, mondom, hogy túl alacsonyan közelítesz!!!

- Ezért kár volt kirándulni, a gyereket otthon is
megpofozhattad volna...

- Sajnos, a mese végét nem tudom, mert nagyanyád
ennél a résznél mindig elaludt.

- Alighanem elgázolták szegényt az információs sztrádán.

- Tényleg olyan, mint amilyennek az iskolában láttuk...
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Vajon tudja-e valaki,
hogy hol az igazság?

Tisztelt olvasók!
Minden embernek van lelkivilága.

Egy magamfajta erdésznek is, aki hoz -
zászokott a kemény élethez – és ezalatt 
nem a nélkülözést értem, mert hála a
Mindenhatónak ilyesmiben nem volt ré -
szem. De voltam már olyan helyzet ben,
hogy mindenre elszánt tolvajjal álltam
szemben éjnek idején, aki bőre men tése
érdekében ölni is képes lett vol na – sőt
ölt is, ha olyan honfitársait kel lett men -
tenie, akiket az élet túl taszított a lét mi -
nimum képzeletbeli vonalán.

Az ország, méginkább egyes veze -
tők hibája, hogy manapság szégyen ki -
mondani: a parlamenti képviselő is ér -
ző, olykor tévedő em ber. Azonban ak -
kor is vállalom, sőt hiszem: nagy kihí -
vás és büszkeségre okot adó dolog el -
lát ni egy ilyen feladatot. Persze, sok fé -
leképpen lehet viszonyulni hozzá. Van -
nak, akik – kétségbe nem vonom jóin -
dulatukat – nem gondolkoznak, csak te -
szik, amit előírnak számukra, amit mon -
danak nekik. És vannak, akiknek van nak
elveik, akikben van bátorság szembe -
nézni a hatalommal, amelynek ők is ré -
szesei, de úgy, hogy közben meg ma rad -
nak Embernek...

Ördögi dolog a poli ti ka és az a leg -
szörnyűbb benne, hogy akik régóta ű -
zik, önző, kíméletlen, magukat szerető, 

magukat istenítő szívtelen élőlényekké 
változnak...

Kedves olvasók, sokszor ennél ne he -
zebb kételyek gyötörnek. De minde nek -
felett próbálok minden tőlem telhetőt
megtenni annak érdekében, hogy se gít -
sek azokon, akik odajutattak, ahol ma
vagyok. Bár mindannyian tisztában va -
gyunk: a jelenlegi gazdasági hely zet ből
való kilábalás még hatalmas kí nokkal
fog járni, nagyon nehéz helyzetben van -
nak azok, akik holnap is az Önök sze -
mébe szeretnének nézni. Egyszerűen
nem lehet „okosan” megmagyarázni az
embereknek, hogy miért kell nehe zeb -
ben éljenek, amikor sokan közülük tisz -
tességben és becsületben leéltek egy é -
letet, s mindenkor tisztességesen el vé -
gezték azt, amit rájuk bíztak!!!

Úgy eltelt két év parlamenti eszten -
dő, mint a villám. Szinte nem tudom el -
hinni: mikor...? Ha számba veszem,
hogy mi minden történt, csak akkor jö -
vök rá, hogy valóban mögöttem áll ez a 
két esztendő, a maga eredményeivel és
kudarcaival. A máramarosszigeti Leö -

vey Klára Líceum több mint 300 éves
épülete ragyog: a térség ékessége. A pin -
céjében étkező, a termeiben a tudás az
úr, az udvart öntöttvas kerítés mogor -
va, de úri ábrázatja öleli körül. A szi -
geti református templom – a város leg -
ősibb épülete, amelyet nem tudtak kisa -
játítani a kor jövevényei – meleggel
várja a gyülekezetet. A temető kita ta -
rozva, szinte újjászületett: kriptát és új
ravatalozót is kap, az időjárás  függvé -
nyé ben még idén, tavasszal. Ha hozzá -
tesszünk a tiszahosszúmezei polgár mes -
teri hivatal által kapott 50 ezer új lejt is, 
amit az év vége előtt elmaradt számlái
kifizetésére kaptak, összesen 279 ezer
lejt kapott a Történelmi Máramaros 
ebben a két esztendőben. 

Bár értek olyan bírálatok, amelyek
részrehajlásról, igazságtalanságról és
nem megfelelő elosztásról beszéltek a
Történelmi Máramaros előnyére, el kell
mondanom, hogy Nagybánya környé -
ke is többrendbéli és arányos támoga -
tásban részesült. Hangsúlyozom, hogy
itt olyan pénzekről van szó, amelyek a
képviselő által, közvetítésével ke rül -
tek a közösségekhez!

Hogyan is állunk eddig?
A nagybányai terület a következő 

mó don részesült anyagi támoga tás -
ban:

1. A Nagybánya Óvárosi Refor má -
tus Gyülekezet: 120 ezer új lejt,

2. Felsőbányai Polgármesteri Hiva -
tal: 40 ezer új lejt,

3. Szinérváraljai Polgármesteri Hi -
va tal: 40 ezer új lejt,

4. Erzsébetbányai Polgármesteri Hi -
vatal, vészhelyzetben: 20 ezer új lejt,

5. A monói iskola 125 ezer új lejt,
6. A Koltó-katalini Polgármesteri Hi -

vatal, mivel nincs épülete: 450 ezer új
lejt,

7. A Koltó-katalini Polgármesteri Hi -
vatal csatornázásra 100 ezer új lejt ka -
pott.

Ez összesen 895 ezer új lej – ami -
ből 100 ezer új lejt valóban – kérésre –
egy másik máramarosi képviselő kol -
lé ga közvetítésével sikerült megsze -
rez ni.

Egyszerű matematikai számítás a -
lapján, a teljes összegből (1 174 000 új
lej), amit parlamenti képviselőjük által
a mag yar közösségek kaptak Márama -
ros megyében, a Történelmi Mára -
ma ros kapott 279 000 lejt, ami 24%-

 ot jelent, a nagybányai terület pedig
895 000 új lejt, ami 76%-ot jelent. Ez 
utóbbi összeg több mint fele Koltó- Ka -
talinba jutott – önmagában közel két -
szerese a Történelmi Máramarosba jut -
tatott összegnek – arra a településre, a -
melyről nem is olyan régen a magyar -
ság egyik „vezetője” nekem azt mond -
ta: felejtsem el, ez egy elveszett kö zös -
ség, amellyel foglalkozni nem szabad…

Ezek után, kedves olvasók, te gye nek
Önök igazságot: vajon milyen jogon ve -
heti magának bárki a jogot, hogy még a 
többségi médiában is azzal vádoljon,
hogy semmit sem teszek a válasz tói mért
és hogy igazságtalan vagyok a nagy bá -
nyai területtel szemben? Bár meglehet, 
egyszerű tájékozatlanságról van szó...
Én az emberekkel igyekeztem rend sze -
resen találkozni, nem a vezetők kel…

Kedves Máramaros megyei mag yar 
olva sóim: ahhoz, hogy az óvárosi re -
for mátus gyülekezet megkapja az is ko -
la tatarozásához szükséges pénz egy ré -
szét, legalább 15 alkalommal időztem
a Vallásügyi Államtitkárságon, folya -
ma tos kapcsolattartás mellett. Több -

ször bőrig áztam, szídtam a taxisokat,
mert nem vettek fel, mivel nem elég
hosszú a táv stb. Nem lehet minden mun -
kát részletesen leírni. Azokat a vissza -
szolgáltatási kérelmeket nem is említe -
ném, ahol még nincs eredmény, de he -
teket töltöttem el a hivatalokban. A tör -
ténelmi máramarosi, valamint Nagybá -
nya-területi mag yar emberek gondjai -
nak meghallgatásáról, orvoslásáról – bár
csupán kis hányaduk kezelhető – nem
is beszélek.  Hogy hány mag yar fia tal -
nak szereztem munkahelyet, ezt is csak 
ők tudják megmondani.

Lehet, hogy nem népszerűsítettem
eléggé a munkámat, mindazt, amit az
elmúlt két év alatt tettem. Hogy nem én 
vagyok a legjobb képviselő, azt is tu -
dom; mindig jönnek jobbak, ez az élet
rendje. De tiszta a lelkiismeretem.

És megígérem, hogy ezentúl gyak rab -
ban fogok jelentkezni, s beszámolni Ö -
nöknek mindarról, amiről – a nyilvá -
nos ságról és a kulisszák mögül – tud -
niuk kell.

A legmélyebb tisztelettel:
Béres István László, képviselő

A Mag yar Kultúra Napja az
anyanyelvű oktatásban

A Máramaros Megyei Tanfelügyelőség idén kiemelt szerepet
szánt a Mag yar Kultúra Napjainak azzal, hogy túl az iskolák által
szervezett akciókon és megemlékezéseken, erre az időpontra gyűj -
tötte össze a gyermekek számára rendezett legnívósabb versenye i -
nek megyei szakaszait.

Így a Leövey Klára és a Németh
László Gimnáziumok középiskolásai 
közül 30-an  lehettek résztvevői az Imp -
lom József Helyesírási Versenynek, a 
három továbbjutó diák (Kulik Árpád,
Komlósi Andrea és Csákay Evelyne)
a sepsiszentgörgyi országos verseny -
re készül.

Péntek délután egy rövid ünne pé -
lyes pillanat hívta fel a figyelmet a
Ma g yar Kultúra Napjára, a Németh
László Gimnázium diákjai a Him nusz -
ról és keletkezéséről beszéltek. A Fel -
sőbányai 1-es sz. Általános Iskola a
Vidám Versek Versmondó Verse nyé -
nek házigazdája volt, ahol a kisisko -
lások teremtettek jókedvet, s ver seny -
be szálltak egymással két korcso port -
ban: az elsősök és másodikosok kö -
zül Csomós Péter I. díjas, Nagy Lé -
nárd II. díjas, Várdai Carla III. díjas
lett, Sajó Renáta dicséretben része -
sült, Polyák Helga Franciska és Ba -
lázs Udo Zsolt különdíjat nyert; a har -
madikosok és negyedikesek közül pe -
dig Hit ter Ágota I. díjas, Tóth Pál
Helga II. díjas, Vasvári Richárd III.
díjas lett, Szabó Loránd dicséretben
részesült, Kölcsei Klementina és Nagy
Gellért különdíjat kapott. A két győz -
tes a szatmárnémeti országos verse -
nyen képvisel bennünket. A mag yar
tagozatosokkal együtt versenyeztek a 
rónaszéki gyermekek, külön kategó -
riában a misztótfalusi gyermekek, a -
kik román tagozaton tanulják a  ma -
gyar anyanyelvüket. Igyekezetüket kü -
lön értékelte és díjazta a zsűri. 

Szombaton mesés napra ébred tünk,
színes népviseletes leánykák és legé -
nyek töltötték be a felsőbányai Mű -
ve lődési Otthon nagytermét: Mese mon -
dó Versenyre érkeztek a versenyzők,
62 csodaszép mag yar népmesét volt
alkalmunk végighallgatni általuk. A
négy korcsoport díjazottjai lettek: Nagy
Lénárd, Nagy Henrietta, Szabó De -
zső, Markó Botond (I. díj), Czompa

Benjámin, Hit ter Ágota, Balogh Á dám
Csaba, Váncza Erzsébet, Mezei Má -
ria (II. díj), Váncza Dániel, Majdik
Henriett, Fülöp Adrienn, Nagy Ti mea
(III. díj), Pécsi Tímea Dóra, Mátyás
Dalma, Maternik Róbert (dicséret),
Cheresi Maricarmen (különdíj). A
győz tesek októberig készülhetnek a
mesemondó verseny országos sza ka -
szára, ők négyen Sepsiszent györ gyön
mérik majd össze tehetségüket. 

Ugyanekkor hirdettük  ki a Ver -
seny ben az Anyanyelvért, a román ta -
gozaton magyarul tanuló gyermekek
levelező versenyének eredményeit. A
versenyen 35 gyermek vett részt, kö -
zülük első díjas Melega Ferenc Ist -
ván, második díjas Miller Dóra és Dun -
ca Melitta, III. díjas Holló József, di -
cséretben részesült Várkola Márkosz. 

A rendezvénysorozat célja volt,
hogy a mag yar kultúra jegyében meg -
szólítson minden korcsoportot, egy
hely re hozza a barátkozni tudó  ma gyar
és román tagozaton tanuló diákokat,
hogy a mag yar kultúra legifjabb ré sze -
seit, s általuk családjaikat és pedagó -
gusaikat a mag yar oktatási intézmé -
nyek eredményessége felől biztosít sa,
tudatosítsa azt, hogy az anyanyelvű
kultúra elsajátítása (legyen az vers,
népmese, vagy helyesírás) a legfőbb
feladatunk, s mindannyian büszkék le -
hetünk arra a kultúrára, amit őseink -
től örököltünk. A mozgalmas hétvé ge
régi, nagy sikerű versenyeket egye -
sített újabb, kísérleti elképzelésekkel, 
melyeknek sikerét az is bizonyítja, hogy
soha, egyetlen évben sem sikerült eny -
nyi iskolát megszólítani, s hogy a rég -
óta távollevők is csatlakoztak a gyak -
ran versenyzőkhöz. Köszönjük a házi -
gazdáknak, zsűritagoknak, javító taná -
rok nak és tanítóknak, támogatóknak
és felkészítőknek, hogy áldásos mun -
ká jukkal vitték sikerre ezt a nemes
rendezvényt. 

Váradi Izabella



Hűtlenség elleni tablettát
fejlesztettek ki nőknek
Hamarosan a patikákban is kapható

lesz a Fe male fi del ity (Női hűség) ne -
vet viselő készítmény, amely lehetővé
teszi majd a férjeknek, hogy kontroll
alatt tartsák a feleségek szexuális életét –
számolt be a TargetWoman női portál.
A firenzei humántudományok intézet
kutatóinak találmánya a női hűtlen sé -
get próbálja meg megfékezni, ami az
egyike a leggyakoribb válóokoknak (ter -
mészetesen a férjek hűtlensége mel -
lett). A kutatók elismerik, hogy a tab -
let ta kizárólag a nők esetében haté -
kony, a férfiaknál hatástalan – de nem
is ezzel a céllal volt kifejlesztve. A
feleségek hűtlenségének oka gyakran
az idegrendszer és a hormonháztartás
hibás működésében keresendő. A hű -
sé ges feleségeket ugyanis a stabil hor -
monális egyensúly jellemzi – magya -
rázta az egyik olasz kutató. A készít -
mény, amely neuro-stimulátorokat és
kis mennyiségű tesztoszteront tartal -
maz, szabályozza a szervezet azon hor -
monjainak a szintjét, amelyeket a női
szervezet általában termel egy tartós
párkapcsolatban. (agerpres)

Betörtek, főztek, ettek,
ittak, pornót néztek,

elszaladtak
Betörtek, főztek, ettek, ittak, pornót 

néztek, elszaladtak - ennyiben össze -
gezhető az a bűnügyi jegyzőkönyv,
ame lyet az ausztráliai Al ice Springs
városában vett fel a rendőrség egy be -
törés okán. A tettesek egy családi ház -
ba hatoltak be. Otthon érezhették ma -
gukat, mert rögvest rántottát sütöttek

12 tojásból. Az előétel után sült csirke
és paradicsommártás volt a menü, me -
lyet habzó borral öblítettek le. (Az ital
drága lehetett, mert a háziak esküvői
ajándéknak szánták.) Miután jóllaktak, 
a betörők leültek pornófilmeket nézni
a család számítógépén. Szórako zásu -
kat a háziak zavarták meg. Megér ke zé -
sük startpisztolyként hatott a betörők -
re, akik versenyt futottak egymással a
házból. A betörés annyira feldühítette
a háziakat, hogy úgy döntöttek, elköl -
töz nek a városból, ahol az utóbbi he -
tekben megszaporodtak a bűnesetek,
fel tehetően a helyi szeszesital-kor lá to -
zás okán, akik ugyanis nem jutnak ital -
hoz, lopnak - írta a Metro című brit lap.

Szemétszálló nyílt
Madridban is

Szemétszálló nyílt Madridban, olyan
épület, mely teljes egészében hulla -
dék ból készült. A Beach Gar bage Ho -
tel - Tengerparti Szeméthotel - építő -
anyagát nem teljesen szeméttelepekről
szerezték be, egyharmadát tengerpar -
tok ról gyűjtötték össze, kis részét pe -
dig bolhapiacon vették. A szálló nem
túl impozáns méretű, mindössze ötszo -
bás. Ha Schult német művész álmodta
meg abból az alkalomból, hogy Ma d -
rid ad otthont a nemzetközi turisztikai

vásárnak. Schult volt a kivitelező is,
így akarja felhívni a figyelmet arra,
hogy mekkora szeméttel jár Euró pá -
ban a tömegturizmus. A szemétszálló
egyúttal jó kontrasztja az idegen for -
galmi irodák festői (reklám)tájké pei -
nek. Schult szállodája nevébe azért
illesztette a tengerpartot is, mert úgy
tartja, az óceánok Földünk legnagyobb 
szemétdombjai. A ho tel tengerparti “ré -
sze” brit, francia, német, olasz és spa -
nyol földről származik. Az építő anyagbe -
szerzők tapasztalatai szerint - is - Olasz -
ország déli partjai a legszeme te sebbek
- adta hírül a BBC brit sajtó or gánum.

Felér az ittassággal
három órányi

éjszakai vezetés
Aki három órán át vezet autót éj sza -

ka, annak annyira tompulnak érzékei
és lassulnak reflexei, mintha szeszes -
italt ivott volna - állítják egy brit ta -
nulmány szerzői. A hollandiai Utrecht

Egyetem kutatói megfigyeléseik révén 
arra jutottak, hogy már kétórányi fo -
lyamatos éjszakai vezetés is elfárasztja 
annyira a sofőrt, mintha alkoholos italt
ivott volna. A felméréshez 14 alanyt
to boroztak, 21-25 életév közöttieket.
Felügyelet mellett mindegyiküknek 8
órán át kellett éjjel autót vezetniük,
óránként 130 kilométeres sebességet
tartaniuk és sávjuk közepén haladniuk. 
A vezetéseket videóra vették, és ezek
elemzésével mutatkozott meg, hogy
miként hat a fáradtság az ittassághoz
hasonlóan a vezetésre. A kutatók azt
szorgalmazzák, hogy az országok kor -
mányai maximálják két órában a meg -
állás nélküli éjszakai vezetés időtar ta -
mát. A fáradtságot és álmosságot azon -
ban a rendőrség nemigen tudja mérni,
vagy legalábbis úgy nem, mint az it -
tasságot. Becslések szerint minden
ötö dik baleset álmosság miatt történik.
Az arány ennél magasabb is lehet, mi vel
nehéz kideríteni, hogy egy-egy bal eset -
ben mekkora szerepe volt a fáradt ságnak.

Antik aranymondás
VÍZSZINTES: 1. Lucius Annaeus

Sen eca gondolatának első része. 13.
Rovar testrésze. 14. Állásából fondor -
la tos módon elmozdít. 15. Az egész
része. 16. Hullámtörő gát. 18. Idegen
női név. 20. Takarmánynövény. 21.
Hasonló. 23. Hozzátapad. 25. Iskolai
ülőbútor. 27. Lendület. 28. Magatok.
29. Vétlen Éva! 31. Jövendöl. 34. Lo -
vat versenyen indít. 36. Szláv hármas.
38. Palatínus. 40. Három tanár! 42. ...
Douglas; amerikai filmszínész. 44. Bé -
csi sportklub. 46. Ady egyik múzsája.
48. Ébred. 50. Egyházjog. 52. ... plus
ul tra; utolérhetetlen. 53. Pénzt fenye -
ge téssel kicsikar. 56. Szöglet. 58. Bar -

langfalak! 59. Numero (röv.). 60. Ver -
senyszakasz. 62. Pocak. 64. Horogra
való függesztés. 67. Vágódeszka. 69.
... Mall; amerikai cigarettamárka. 70.
Ógörög piactér. 72. Történelmi idő.
73. Etikett. 75. Olasz exkirályné. 77.
Tollforgató.

FÜGGŐLEGES: 1. Atmoszféra
(röv.). 2. Hold (ang.). 3. Kitöltendő
nyom tatvány. 4. Feszítőeszköz. 5. A
rőfnél rövidebb hosszmérték. 6. Zam -
biai, thaiföldi és ománi gkj. 7. A dollár
ellenfele. 8. ... mark; védjegy. 9. ...
McBain; amerikai író. 10. Kezességet
vállal. 11. Ferde. 12. Mexikói forra dal -
már volt (Emiliano). 17. Kenőanyag.
19. Fedezet a fociban. 21. A gondolat
befejező része. 22. Elavult. 24. Elege
lesz belőle. 26. Fotómárka. 30. Be cé -
zett Aranka. 32. Latyak. 33. Bün te ten -
dő cselekedet. 35. Szállítóoszlop. 37.
Füzet (rég.). 39. ... Daszajev; orosz fo -
cikapus volt. 41. Rendszerbe illeszt,
csoportba szed. 43. Az áruk iránti vá -
sárlási igény. 45. Ógörög néptörzs. 47.
Ütőhangszer. 49. Magyar festő (Ká -
roly). 51. Ámbár. 54. Drágának tart.
55. De lege ...; A hatályos jog ér tel mé -
ben. 57. Részesülő. 61. Magyar szí -
nész (Antal). 63. Éles hangon kiált. 65. 
... Achtung!; Le a kalappal! 66. A jég -
takaró maradványaiból keletkezett ta -
vacska. 67. Bakfark Bálint hangszere.
68. Bika (sp.). 71. A tetejére. 74. Lyu -
kas marok! 76. Almahéjak!

   Szerkesztette: Csatlós János
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Általános műveltségi VETÉLKEDŐ

A sárgarigótól az Atlanti-óceánig
Keresse ki a helyes válaszokat, gyűjtse össze három havonta a pályázati szel -

vényeket, küldje be a válaszokkal, vagy személyesen hozza be a szer kesz tő ség be.
A helyes megfejtők között tárgynyereményeket sorsolunk ki.(Varga Gábor)

4. forduló
1. kérdés: Mi az eredeti neve II.János Pál pápának?
a.) Karel Ratzeberger 
b.) Karol Jozef Wojtyla
c.) Johann Woytila 
2. kérdés:  Hol alapított Kálvin János teológiai akadé -

miát?
a.) Párizsban 
b.) Genfben
c.) Baselben
3. kérdés: Ki volt Edith Piaf nagy szerelme? 
a.) Mar cel Cerdan bokszvilágbajnok
b.) Jean Cocteau francia művész
c.) Jacques Pills sanzonénekes
4. kérdés: Mikor és hol volt az első Eurovíziós dal fesz -

tivál?
a.) 1956-ban Münchenben, Németországban
b.) 1957-ben Londonban, Angliában
c.) 1956-ban Luganoban, Svájcban
5. kérdés: Ki festette a “Parasztlakodalom” c. képet?
a.) id.Pieter Brueghel
b.) Van Gogh
c.) Paul Gauguin 
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A Horthy-korszak megasztárjai
Páger, Jávor, Muráti, Tolnay, Kabos, Karády, Perczel, Ágay, Szelecz -

ky. A két világháború közötti színészvilág meghatározó alakjainak
filmjeit rajongók hada várta, premierjeik előtt már hetekkel elkelt az
összes jegy. Szelecz ky Zitát testületileg eljegyezte a 121. gépvontatású
tüzérüteg, így vőlegényeinek száma 160 fővel gyarapodott.

Nem könnyű meghatározni, hogy eb -
ben az időszakban kit tekintettek „sztár”-
 nak. A mai, számos rossz példa alapján 
jogosan gondolhatnánk, hogy akkor bez -
zeg másként volt, ugyanakkor arra is van
példa, hogy a tehetséget és a telje sít -
ményt háttérbe szorította a magánélet.

Goll Bea például 14 évesen került a ref -
lektorok fényébe, leginkább a privát
szfé rájában történtek miatt. 1942-ben
még nem töltötte be a 15. életévét, ami -
kor hozzáment Takács Antal filmpro -
du cerhez, aki 26 évvel volt nála idő -
sebb. A házaspárral a lapok elősze re tet -
tel foglalkoztak, a róluk szóló infor má -
cióknál remekül tetten érhetők azok a
tendenciák, amelyek leginkább a plety -
karovatokra jellemzőek.

A fokozott sajtófigyelem nagy piaci 
értéket képviselt. Az 1930-as évek ele -
jén főleg férfisztárokat emeltek piedesz -
tálra: őket hamarabb fedezték fel, és gyor -
sabban váltak népszerűvé, mint a szí -
nésznők. A férfiak közül Jávor Pál és
Pá ger Antal emelkedett ki, ők a kor -
szak végéig megőrizték vezető szere pü -
ket: Jávor az igazi hőstípust testesítette 
meg, vele ellentétben Páger sokfajta sze -
repben kipróbálhatta magát, többször
összetett személyiségek eljátszását bíz -

ták rá. Kabos Gyula szintén meg ha tá -
ro zó lehetett volna, azonban ő a zsi dó -
tör vények után lekerült a vászonról. Ka -
bos testesítette meg a kisembert, helyét 
Latabár Kálmán vette át. 

A női filmsztárok az 1930-as évek
második felétől váltak meghatározóvá, 

korábban ugyanis főként a férfiakat „e -
gészítették ki”, nem írtak nekik jó sze -
repeket. Tolnay Klári a finom nőiesség 
megtestesítője volt, Szeleczky Zita töré -
kenysége ellenére vadóc „kismacskát”
is játszott. Muráti Lilire az akaratos, e -
mancipált nők (vagy akik olyanok sze -
ret tek volna lenni) tekintettek fel. Tu ray
Ida és Erdélyi Mici komikaként hódí tott.
Karády Katalin, a végzet asszonya pe -
dig 1939-ben, a Halálos tavasz bemu ta -
tásával robbant be a filmvilágba.

A Délibáb című újság 1935-ben indí -
totta el a „Ki? … Miért?” elnevezésű pá -
lyázatát, amelyben a legnépszerűbb film -
sztárokra szavazhattak az olvasók. Igaz,
a lap csak kétszer közölt számadatokat, 
de ezekből világosan kiderült, hogy Ka -
bos Gyula örvendett a legnagyobb nép -
szerűségnek, őt Jávor Pál követte. A Sztár
magazin is megpróbálkozott hasonló
viadallal: az 1937 novembere és 1938
májusa közötti versenyen a havi lebon -

tásban Jávor Pál négyszer volt első, Pá -
ger Antal, Muráti Lili és Erdélyi Mici
pedig egyszer-egyszer. A legfeltűnőbb 
Kabos visszaesése volt, ugyanakkor a
női „sztárok” nagyon feljöttek.

A filmcsillagok komoly példaképek 
és reklámhordozók lettek. Muráti Lili,
Karády Katalin és Simor Erzsi divat dik -
tátorokká nőtték ki magukat, egy 1943-
 as újság Murátit eleven divatlapként em -
lítette. Propagálták a testápolást, nép sze -
rűsítették a higiéniás termékeket, sőt a
sminkelés a filmek hatására vált álta lá -
nossá. A szexuális vonzerejük egyet je -
len tett a karcsúsággal, így a fogyó kú -
rás megoldások széles körben terjedni
kezdtek. Szívesen számoltak be a spor -
toló sztárokról, a színésznők gyakran mu -
tatták be testformáló gyakorla tai kat.

A cégek is felismerték a bennük rej -
lő lehetőségeket, így a filmvilág tagjai
óriási reklámértékkel bírtak. Ebben leg -
inkább a nők vitték a pálmát, érdekes
módon a szépségápolási cikkeken kí vül
az autókat is főként ők reklámozták.

A színészvilág privát- és intim szfé -
rája már akkor sem jelentett áttör he tet -
len akadályt az újságírók számára. Ter -
mészetesen az érintettek is kaptak az al -
kalmon, az ingyenreklám nekik is jól
jött. A zsurnalisták leginkább a házas -
ság kötésekre vadásztak. 1940 júniu sá -
ban Szeleczky Zita és Haltenberger Gyu -
la esküvőjén a rajongó tömeget a ren -
dőröknek kellett visszaszorítaniuk, sőt a
Kálvin téren egy órán át állt a for ga lom.

A lapok szívesen mutatták be a csa -
ládi idillt, Páger Antal otthonát az új -
ságírók paradicsominak jellemezték. A
botlások mindig jó munícióul szolgál tak:
Jávor Pál egyszer például megü tött egy
lótulajdonost, aki fel is jelentette, ám a
botránynak köszönhetően még többen
mentek el megnézni A cirkusz csillaga
előadását.

A hétköznapi emberek egy része va -
lóságosan rajongott a színészekért, szí -
nésznőkért. A kultusz közösségeket te -
remtett, egyre-másra alakultak a rajon -
gói klubok és egyesületek (Ebben az i -
dőben alakult meg a kolozsvári Pro tes -
táns Theológiai Intézetben, leendő lel -
kipásztorok körében, a KKKK – azaz a
Karády Katalint Kedvelők Klubja – szerk.
megj.). A korszakban óriási méreteket
öl tött az autogramgyűjtés, egyesek szen -
ve dé lyesen űzték ezt a „sportot”. A cél -
sze mé lyek rengeteg levelet és felkérést 
kap tak, Szeleczky Zitától például egyik 
„ra jongója” 800 pengőt kért, és mivel
gyak ran szerepelt a honvéd-kívánság -
hang versenyeken, a katonák között rend -
kí vül nagy népszerűségnek örvendett.
Öt páncélost Zitának kereszteltek el,
1942 végén pedig testületileg elje gyez -
te őt a 121. gépvon tatású tüzérüteg, a -
mivel vő legényeinek száma 160 fővel
gyara po dott.

Karády Katalinnak is nagy rajongói 
klubja volt, volt olyan, aki egyszer 15
kiló cukrot küldött neki. Nyilvános meg -
jelenései gyakran tömeghisztériává fa -
jultak, az utcán megállt a forgalom, már
a próbák után is alig tudta elhagyni a
színházat. Filmjei bemutatását óriási vá -
rakozás előzte meg, a jegyeket már he -
tekkel korábban meg kellett venni. A fér -
fiaknál Páger Antal mellett Sárdy Já -
nos ra figyeltek a legjobban, hiszen ő
testesítette meg a serdülő leányok szá -
mára a férfieszményt. A Te vagy a dal
főszereplőjét tömegek ostromolták, min -
den nap egy köteg szerelmes levelet ka -
pott, sőt egyszer az iskolás lányok majd -
nem rátörték lakása ajtaját. (mult-kor)

1000 km-es a
szánhajtás Tour 

de France-a
A Grand Odyssee 11 sza ka -

sza az Alpok csúcsai között ha -
lad, sokszor sötétben is menni
kell, a kutyák és a hajtók há -
romszor a szabad ég alatt éj -
szakáznak.

A kutyaszánosok maratonját elő -
ször 2005-ben rendezték meg az Al -
pok francia és svájci csúcsai között,
a verseny népszerűsége a nagyon ke -
mény körülmények ellenére azóta is 
nő. Az idei futam több mint ezer ki -
lométerét, 25 ezer méteres szint kü -
lönb ségét 11 szakasz alatt teljesí tet -
ték január 8  és 19. között. A leg hosz -
szabb, kétnapos zárószakasz 164 ki -
lométer hosszú. A nyertes az, aki nek
a verseny végén a legkevesebb az
összideje. 2010-ben a győztes több
mint 40 órát futott, csaknem 25 km/
órás átlagsebességgel.

A verseny alatt sokszor sötétben
is menni kell, a kutyák és a hajtók há -
romszor a szabad ég alatt éjsza káz -
nak. A kutyák állandó állatorvosi el -
lenőrzés alatt állnak, így lehetetlen
túlhajtani őket, ez a versenyzőnek sem
érdeke, hiszen egy jó vezérkutya ki -
dőlése pótolhatatlan veszteség. Ostor -
használatért azonnali kizárás jár.

Az idei versenyen az első szaka -
szokon szokatlanul meleg volt, e zért
a vastag bundájú kutyákat óvatosan
hajtották, nehogy felhevüljenek. A
ku tyáktól, hajtóktól egyaránt dop -
pingmintát vesznek. Minden szá non
GPS jeladó, és GPRS mobiltelefon
van, hálózsákot és egy napra ele gen -
dő kutyatápot is kötelező vinni.

A 2011-es Grand Odyssee-n 22
hajtó – köztük két nő – és szán in -
dult el 300 kutyával. Egy hajtónak 14
mikrocsippel megjelölt szánhúzója
lehet. Hogy mennyi kutyát foghat -
nak be a hajtók egyszerre, azt min -
den szakasz előtt a versenybírók ha -
tározzák meg. A célon nem feltét le -
nül kell minden kutyának átha lad ni -
a, a bírók ezt is külön szabályozzák. 
A hajtók a sérült vagy fáradt ku tyá -
kat az ellenőrző pontokon hagy hat -
ják, vagy akár a szánra felvéve a cé -
lig utaztathatják őket. A Grand Odys -
see nem csak a kutyák fizikai álla -
potán múlik, a meredek terep miatt
kb. 600 km olyan, hogy a hajtónak
is futnia, vagy a szántalpon állva kor -
csolyáznia kell. (sportgeza.hu)

Visszatérhetnek
a Zeppelinek

Már nem is kell olyan sokat
várni, hi szen a legújabb jóslatok
szerint 2030- ra hatalmas, kör nye -
zetbarát, mindennel ellátott lebe -
gő hajókon utazhatunk majd a fel -
hők között.

A levegőnél is könnyebb repülés fo -
galma nem új ötlet, de fejlesztések hosz -
szú ideje – katasztrófák sora óta – nem
történtek. 1937. május 6-án a hidro gén -
nel töltött Hindenburg léghajó 72 utas -
sal a fedélzetén kigyulladt és elégett,
miután szerencsésen átrepülte az óce -
ánt. A Zep pe lin típusú léghajók hasz ná -
lata ezt követően hosszú időre meg -
szűnt, a nagy léghajókat pedig szemét -
dombra vetették. Igaz, a második vi -

lágháború alatt is használták őket, de a
hidrogéngázt éghetetlen héliummal he -
lyettesítették bennük. Amerika járő rö -
zésre és felügyeletre fejlesztett ki lég -
hajókat, később kisebb széria is ké szült, 
melyet főleg reklámozásra vagy város -
nézésre használtak.

A léghajó-technológia fejlődése te -
hát megállt, de ez a stagnálás a közel -
jö vőben változni fog, részben az új é -
pí tő- és üzemanyagoknak köszön hető -
en. A forradalom már elkezdődött, né -
hány hibrid már meg is érkezett. Ilyen
a Boe ing SkyHook, vagy a Brit ish SkyCat,
melyek életnagyságú modelljei már
repültek is. Ezek a járművek elmé let ben
500 tonna szállítmány és 5000 utas szál -
lítására lesznek alkalmasak. A hibrid e -
zen felül bárhol le tud majd szállni, mű -
ködéséhez nem szükséges kifutópálya. 
A Pen ta gon 1 milliárd dollárt, egyéb cé -
gek pedig körülbelül 400-500 milliót
fektetnek az ilyen típusú léghajók fej -
lesztésébe és előállításába. (mult-kor)
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Miből mennyit egyen a kamasz?
A változatos, vegyes, minden tápanyagot megfelelő mennyi ség ben és 

arányban tartalmazó étrend kialakítás minden élet sza kaszban igen fon -
tos. Ez talán serdülőkorban az egyik leg problé másabb feladat. Néhány
alapvető ismeret a helyes táplálkozás és életmód kialakításához.

13-17 évesek átlagos napi energia -
szük séglete az összes bevitt energia szá -
zalékában: fehérjeszükséglet: 12-15%, 
zsírszükséglet: 30%, szénhidrátszük ség -
let: 50-60%. Minél fiatalabb egy szer -
vezet, annál nagyobb a teljes értékű
(minden esszenciális aminosavat a meg -
felelő arányban tartalmazó) fehérje szük -
séglete. Az esszenciális aminosavakat
a szervezet nem tudja előállítani, a táp -
lálkozással kell biztosítani a szervezet
számára. A gyermekkor utáni években
is jellemző még a sokrétű fejlődés, pl. a 
növekedés, hormonrendszer, idegrend -
szer és a szellemi fejlődés is erőteljes.

Mindezek figyelembe vételével vi -
szonylag nagyobb mennyiségű test épí -
tő és energiát adó (fehérjék, zsírok,
szén hidrátok) és energiát nem adó táp -
anyagra (vitaminok, ásványi anyagok,
nyomelemek) van szükségük sokrétű
fejlődésükhöz.

A serdülőknek a testépítő folya ma -
tokhoz, az izom- és csontfejlődéshez
kielégítő mennyiségű állati eredetű (tel -
jes értékű) fehérjét kell fogyasztaniuk.
A szénhidrátokkal a mozgásukhoz

szük séges energiát kell fedezni. A vita -
minok és ásványi anyagok, nyom ele -
mek a szervezet anyagcseréjének fo -
lya matait működtetik Fokozott figyel -
met kell fordítani a kamaszok étke zé -
sére, rögzülhetnek a rossz táplálkozási
szokások (túlzott energia-bevitel, nas -
so lás, gyakori gyorséttermi ételek fo -
gyasztása, rendszertelen és kapkodó
ét kezés, főétkezések kihagyása, ala -
csony zöldség - és gyümölcs fogyasz -
tás, kevés élelmi rost,).

Példa a szülök étrendje, hatást gya -
korolnak rájuk társaik, barátaik táp lál -
kozási szokásai is. Oda kell figyelni ar -
ra, hogy természetes legyen számukra
a napi ötszöri étkezés és közben ne
nassoljanak, minden nap fogyasszanak 
zöldség- és főzelékféléket, gyümölcsöt 
és ritkán egyenek édességet. Még nem
tudatosul bennük az egészségük meg -
őrzése, illetve a betegségek megelő zé -
se, tanítani kell őket. A táplálkozás
mel lett az egészséges életmódhoz szo -
rosan hozzátartozik a rendszeres test -
edzés is.

   (www.activia.hu/egyperces)

Recept

Sertésszűzérmék ba con
köntösben, lapcsánkán
Hozzávalók: Kb. 80 dkg /10 szelet

szűzpecsenye; 20-25 szelet ba con sza -
lonna csík. 

Mézes mustáros páchoz (marinád):
2-3 ek dijoni mustár; 1 ek virágméz; 2
kk durvára őrölt hétbors keverék; 1 dl
olívaolaj; só. 

Mustáros-zöldfűszeres pához (ma -
ri nád): 2-3 teáskanál dijoni mustár; 1
dl olívaolaj; 2 evőkanál balzsamecet; 2 
teáskanál barnacukor; 1 evőkanál finom -
ra vágott kerti zöldfűszer vegyesen:
(pl. rozmaring, kakukkfű, snidling, ore -
gano, majoranna stb.); vagy 2 teáska -
nál pro vence-i fűszerkeverék; 1 teás ka -
nál törött bors. 

A lapcsánkához (tócsnihoz): 50 dkg 
(5 db) közepes méretű burgonya; 1 db
házi tyúktojás; 3 ek liszt; só; bors. 

Sütéshez: 2 dl étolaj
Elkészítés: A sertésszüzet lehár tyáz -

zuk, a zsíros részeit leszedjük, meg -
tisz títjuk, megmossuk, szárazra töröl -
jük. Ezután 2 cm-es szeleteket vágunk
belőle, amit kézzel, tenyérrel lazítunk.
A sertésszűzpecsenyéket két féle pác -
cal előkészítjük Az egyiket mézes mus -
táros, a másikat rozmaringos páccal
1-2 napig hűtőben érleljük. 

Mézes, mustáros pác: A mustárt, a
mézet az olívaolajat, a hétbors keve ré -
ket, a gyömbért és a sze recsendiót
össze keverjük. Ezzel a szűz pecsenyé -
ket alaposan bekenjük és le zárt fó liá -
ban 6 óra alatt hűtőben érlel jük. 

Mustáros-zöldfűszeres pác (mari -
nád): Az összetevőket összekeverjük,
majd a megmaradt szűzpecsenyéket
ala posan bekenjük és lezárt fóliában 6
óra alatt hűtőben érleljük. A pácból a
húsokat egy tálcára szedjük. A húsokat 
ba con-be göngyöljük. A baconcsí ko -
kat fogpiszkálóval rögzítjük. Teflon -
sü tőt egy evőkanál étolajjal kikenjük,
felforrósítjuk, a húsokat rátesszük, és
mindkét oldalán hirtelen kb (2-3 per cig)
elősütjük, ízlés szerint sózzuk Ezután
az elősütött húsokat étolajjal kikent

tep sibe tesszük és előmelegített forró
sütőben 180-200oC kb. 20 percig pác -
lé vel locsolgatva sütjük. Ha kész, a
sül teket ezután a sütőből kivesszük kb. 
15 percet pihentetjük tálalás előtt, a
fogpiszkálókat eltávolítjuk. 

Lapcsánka: A meghámozott, meg -
mo sott burgonyákat lereszeljük (a le -
vét kicsit kinyomkodjuk), hozzáadjuk
a tojást és a lisztet, lepényeket kis lap -
csánkákat sütünk belőle. Mindkét ol -
da lát aranybarnára sütjük, szalvétára
szedjük. 

Tipp: 
• A marinád általában folyékony

ecetes-olajos pác, de ecet helyett lehet
bort, citromlevet, vagy gyümölcslevet
is alkalmazni. Zöldfűszerekkel, fűszer -
porokkal és egyéb fűszerekkel gazda -
gíthatjuk. 

• A magyarok általában túlpácol -
ják a húsokat. Azonban ha túl sokáig
hagyjuk a húst a pácban - a fehérjék
elkezdenek bomlani, a rostok mállóssá
válnak, amely a hús ízét is negatívan
befolyásolják. 

• A pácba ne tegyünk sót, 2 óránál
hosszabb pácolás estén savas folya dé -
kot sem (a húsból kiszívják a ned ves -
séget) 

• Száraz húsokat, mint pl. a csir ke -
mell, szűzpecsenye, csavarjuk be sza -
lonnával. Mielőtt a pácba tesszük a
húst/halat, tegyünk félre egy kicsit a
pácból, ezt öntetként vagy grillezés
alatt locsoláshoz felhasználhatjuk. DE: 
a megmaradt páclevet (amiben előtte a
hús pácolódott), csak locsolásra hasz -
nálhatjuk (de ne a sütés végén), ön tet -
nek soha, mert a belekerült és felsza -
porodott baktériumok megbetegít het -
nek minket. 

• Tálaláskor alulra kerül a lap csán -
ka, majd a baconba tekert szép pirosra
sült sertés szűzérme. 

• Capri salátával tálaljuk. Az “In sa -
lata Caprese” elkészítése: paradicsom
szeletekre halmozzunk krémes, puha
Mozarella-sajtot és apróra vágott ba -
zsa likom leveleket, majd ízesítsük bal -
zsamecet és kiváló olívaolaj egyvele -
gé vel.

       Taksár Ferenc (Kertpont)

  Kertészeti
  tanácsadó

• Lassan vethetjük a hidegfólia alá 
szánt paradicsomot, paprikát április
eleji kiültetésre. Csak akkor vállal koz -
zunk rá, ha megfelelően szigetelt üveg -
házzal, ill. dupla rétegű fóliasátorral
rendelkezünk. 

• Jómagam ablakban szoktam pa -
lántát nevelni, ami bár déli fekvésű és
nagyméretű, mégis az itt nevelt pa lán -
ták megnyúltak lesznek, a nem hoz zá -
értők számára méretüknél fogva mu -
tatósak, mégis sokkal lassabban in dul -
nak fejlődésnek, mint a fóliában ne -
vel kedett alacsonyabb, de szép zömök 
társaik. Esetleg szabadföldi termesz -
tés re próbáljunk meg ablakban ne vel -
ni pár palántát február eleji vetéssel.
Kisebb mennyiséget vethetünk bár mi -
lyen tálcába, de virágcserépbe is. Majd
szikleveles-1-2 lombleveles korban
ül tessük szét egyenként tejfölös po -
hár ba, tizes cserépbe. Vethetünk akár
általános virágföldbe is. Vetés után
ke lésig tartsuk melegen, akár 30 C-on
is. Ilyenkor még fényt nem igényel, de 
amint kikel azonnal tegyük fényre és
csökkentsük a hőmérsékletet 15-18
C-ra. Mindig korai fajtákat használ -
junk, melyek kínálata sokszor évről-
 évre változik. Ha régi magjaink van -
nak, csináljunk csíráztatási próbát. Egy
lapos tányérba nedves szűrőpapírra
tegyünk 100 szem magot. Takarjuk le
üveggel, alufóliával. Pár nap múlva
nézzük meg, ha kezd kiszáradni ön -
töz zük meg, ha kicsírázott számoljuk
meg hány darab. 60-80% alatti ered -
ménynél nem érdemes elvetni, esetleg 
vessünk kétszeres mennyiséget. 

• A téli vitaminszegény időben fo -
gyasszunk sütőtököt, mely rendsze -
rint jóval kevesebb vegyszerma rad -
ványt tartalmaz a külföldön növény -
há zakban termesztett primőröknél,
mi vel alig igényel növényvédelmet, a
legtöbbször nem is kell permetezni.
Igen sok karotint tartalmaz, ami a
szer vezetünkben A-vitaminná alakul.
Ezen kívül magas a C,E vi ta min- és

vastartalma. És a mostani megfázásos
időkben ne feledkezzünk meg im -
mun rendszer erősítő, megfázásos, kö -
hö géses, légúti betegségeknél haté -
kony voltáról. 

• A nagy hideg ellenére néhol már
láttam a hóvirág mintegy 5 cm-es ki bújt
szárait. Csodálatos, hogy ezekben a kis
virágokban mennyi életerő rej tezik. 

• Ellenőrizzük a facsemeték törzs -
védő hálóit, melyek a széltől vagy pl.
játékos kutyáktól megsérülhetnek utat 
engedve a nyulak, őzek, szarvasok rá -
gásának. Kutyáinkat ne felejtsük be -
ol tatni veszettség el len, mert sajnos
igen elszaporodtak a rókák. Kint élő
háziállatainknak legalább az etetések
idején adjunk friss meleg vizet és va -
lamivel emeljük meg a táplálék adag -
ju kat. A kutyák házát legjobb szige -
tel ni, a bejárathoz pedig valamiféle
vastagabb függönyt akasztani. Gyak -
rab ban járassuk meg a kutyákat, hogy
többet mozogjanak a nagy hidegben. 

• A fákról, tujákról, cserjékről ráz -
zuk le a havat, jeget, zúzmarát, de a
fó liasátrakon hagyjuk rajta, ha nem
szükséges nagy fénymennyiség, mert
ez is szigetel. Szigeteljük a vízórákat,
tekerjük körül rongyokkal, fóliával,
fedjük le az építkezésből megmaradt
geotextillel, kőzetgyapottal, hungaro -
cellel. 

• A kerti járdákat ne konyhasóval
jégmentesítsük, hanem pl. hamuval,
homokkal, mert a növényekre méreg -
ként hat a magas só koncentráció és
miatta nem tudják felvenni a szüksé -
ges tápanyagokat. 

   Zsilinszky Pál okl. kertészmérnök
           (Kertpont.hu)



2011. január 28.HIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉS

FESTMÉNYEKET VÁ SÁ RO -
LOK. A hirdetés érvényes egész év -
ben. Te l.: 0262-275793, 0740-685721.

• Külföldi GYŰJTŐ VÁSÁ RO LOK:
ré gi, antik tárgyakat, festmé nye ket, e züst 
tár gyakat, faliórákat, zseb ó rá kat, bronz -
szob ro kat, 1945 e lőtti köny veket és ké -
pesla po kat. 0741- 986855

• Eladó használt konyhabútor, 4 ka ri -
kás aragáz jutányos áron. 0724- 217659

• 68 éves özvegy, biztos anyagi hát -
térrel rendelkező férfi társat keres 55-65
éves, természetet kedvelő nő szemé lyé -
ben. Tel. 0744-511371.

• Nagybányai, komoly, 40 éves nő
munkát keresek a kereskedelem vagy a -
lapkönyvelőség terén. Gazdasági líceu mot
végeztem. Telefonszámom: 0747-056099.

GYÁSZJELENTÉS

Fájdalommal tudatjuk, hogy a sze -
retett édesapa, nagyapa, dédnagyapa

LEVAY ANDRÁS
88 éves korában elhunyt. Emléke le -

gyen áldott, nyugalma csendes. Te me -
tése január 29-én, szombaton, 12 órá tól
lesz, a római katolikus temető Rozá lia
kápolnájából. A gyászoló család

Fájdalomtól megtört szívvel tudat -
juk, hogy a drága gyermek, testvér, só -
gor és nagybácsi

ifj. SASS KÁLMÁN
(Kálmi)

életének 40. évében örökre vissza -
adta lelkét Teremtőjének. Akik sze ret -
nének végtisztességet megadni ham -
vai előtt, megtehetik január 30-án, va -
sár nap 14 órakor a felsőbányai re for má -
tus templomban tartandó gyászis ten tisz -
telet keretében. Nyugalma legyen csen -
des, emlé ke áldott. A gyászoló család

Fájó szívvel tudatom, hogy egyet -
len szeretett, drága jó testvéröcsém

JURASICS TIBOR 
életének 60-ik évében január 16- án

eltávozott az örök nyugodalomba. Em -
léked legyen áldott, nyugalmad csen -
des. Köszönetet mondok minden ki nek,
aki velem együtt érez és gyászomban
mellettem állt, TIBORT elkísérve a
nyugvó helyére. Vígasztalhatatlan, gyá -
szoló nővére, Nebella Éva

Köszönet mindenkinek, aki szere -
tő, gyászoló Édesanyám Nebella Éva
mellett állt, ebben a szomorú gyá szunk -
ban nagybátyámat

JURASICS TIBORT
végső útjára kísérve. Álma legyen

csendes és békés. Krisztina Kanadából

RÉSZVÉTNYILVÁNÍTÁS

Fájó szívvel veszünk búcsút a sze -
re tett

ifj. SASS KÁLMÁNTÓL.
Őszinte részvétünk a gyászoló csa -

ládnak. Bunda család

Őszinte együttérzésünket fejezzük 
ki Kolozsvári Hajnalkának és csa lád -
jának, testvére elhunyta miatt érzett fáj -
dalmában. A 20-as óvoda mag yar cso -
portjának közössége.

MEGEMLÉKEZÉS

Fájó szívvel emlékezünk, ma 6 éve
annak a szomorú napnak, amikor a drá -
ga férj, testvér és nagyapa

KOZMA BÉLA
örökre eltávozott családjából. Em -

léke legyen áldott. A bánatos család.

Fájó szívvel emlékezünk, január 31-
 én lesz egy éve, hogy a szeretett fele ség,
édesanya, testvér, nagymama, anyós

GYŐRFI MAGDOLNA
(született Rákosi)

örökre eltávozott szerettei köré ből.
Emlékét szeretettel őrzik: férje Sanyi, 
lánya Emese, veje Bebe, unokája Ro bi
és fia Zsolti. Nyugalma legyen csendes.

Január 31-én lesz 19 éve annak a
szo morú napnak, amikor a kegyetlen
halál elragadta közülünk a legdrá gább
édesanyát, anyóst, nagymamát

ERDŐKÖZI IRMÁT.
Emlékét fájó szívvel örökre meg ő -

rizzük. Bánatos családja

Február 1-én lesz 3 éve, hogy a sze -
retett férj, édesapa, após és nagyapa

GYARMATHY GÁBOR
vegyészmérnök

örökre itt hagyott bennünket. Em -
lékét fájó szívvel őrizzük. Felesége Ju -
dit, leánya Csilla, fia Gábor, menye
Gyöngyi és unokái: Tímea és Csaba

Fájó szívvel emlékezünk január 30-
 án lesz 10 éve annak a szomorú nap -
nak, amikor a misztótfalusi

id. FEJÉR JÓSZEF
építészmérnök

örökre eltávozott szerettei köré ből.
Emlékét kegyelettel őrzi a család.

Legyen áldott és békés örök pihe -
né sed. / Szívünkben örökre megma rad
emléked.

Fájdalommal emlékezünk a drága
férjre, édesapánkra a koltói 

MÓRÉ FERENCRE,
aki 5 éve, január 30-án örökre itt

hagyott bennünket. Emlékét őrzik fele -
sége, lányai, uno kái és dédunokái.

* FARSANGI HÁZIBULI – Feb -
ru ár 12-én, szombaton este 8 órától Far -
sangi Házibuliba hívjuk elsősorban a
középkorúakat és fiatalabbakat a Te -
leki Mag yar Házba! A költséghoz zá já -
rulás 5 lej, jelmez nél kül 10 lej! 

* Megkezdődött és népes érdek lő -
dés mellett zajlik minden pénteken 19
órától a TÁRSASÁGI TÁNC  TAN FO -
LYAM a Te le ki Ma g yar Házban. Ok ta -
tó Ha nák Gábor. Csere ci pő kö te le ző, a
csere ru ha ajánlott! Költ séghozzájá ru lás
11 lej alkalmanként. Egyelőre a fiata -
lo kat és felnőtteket várjuk, kellő számú 
érdeklődő esetén azonban gyermek cso -
port is indulhat!

* Legközelebb február 9-én szer dán 

reggel 7.30-kor indul kisbusz a Teleki
Mag yar Háztól VÁSÁ ROS NAMÉNY 
gyógyfür dőre. Az uta zá si költség 45
lej, plusz 600 Ft be lépő. Jelentkezni,
ér dek lődni az in tézmény irodájában és
tele fon szá ma in. Február 7. után vissza -
mon dott utazás esetén a már befizetett
úti költséget nem tudjuk visszatéríteni.
Kö szönjük megértésüket!

* KIÁLLÍTÁS és KÖNYV VÁ SÁR
– Február 10-én, csü törtökön WAG NER
PÉTER grafikus művész mezőségi tár -
latát fogjuk meg nyitni. A könyvvá sár -
ral és kis mező sé gi műsorral egybe kö -
tött tár latmegnyi tó ra nagy szeretettel
vár juk az érdek lő dő közönséget! Közre -
működnek koltói és nagybányai tánc há -
zasok, fiatalok.

* ZON GO RA ÓRÁK – Megkez dőd -
tek a zon go ra órák a Teleki Mag yar Ház -
ban! A jelentkezők a Ház patinás Irm -
ler pi anínóján ismerkedhetnek a hang -
szer rel és gyakorolhatnak, Dali Emese
ta nárnő vezetésével, minden csütör tö kön
és pénteken délután. Érdeklődni le het a 
Teleki Mag yar Házban.

* OLVASS NEKEM: Ha szeretsz
olvasni, zenét hallgatni, másokkal be -
szélgetni, Neked szólnak az „Olvass
nekem” alkalmai. Találkozunk minden 
má sodik szerdán 16 órakor – legkö ze lebb
február 2-án – a Teleki Házban!

* GYÓGYTORNA – minden ked den
17.45 órától vár juk a nagybányai ASPOR
csoport tagjait és az új ér dek lődőket.

* TÁNCHÁZ – Hétfőn 18.00 órától
is szeretettel vár juk a Házban a régi és új 
tánchá zasokat! Cserecipőt hozzatok ma -
gatokkal és igé nyeljétek a táncházas
könyvecskéket! A táncházidény vé gén,
2011-ben is a ján dék néptánc-tábo ro zást
sorsolunk ki a legszorgalmasabb tánc -
házasok között.

A Teleki Mag yar Ház óra rend -
je: hétfő-péntek 14-20 óra között,
szombaton 11-20 óra között. Va -
sárnap zárva. Telefon: 0262-212668,
0744-919166; 0740-751490.

KÉZMÍVES SZOMBAT
Holnap, január 29-én, szom ba ton

10-13 óra kö zött FALISUBÁZÁS
ÉS FÁBA-BŐRBE ÉGETÉS szere -
pel az e havi kézműves pro gram kí -
nálatában, Bartha Imre és Hajdu Kris -
tóf veze té sével. Hozzatok maga tok -
kal 2-es vagy 3-as hor go lótűt és o -
lyan bőrtárgyakat (öv, táska), ame lye -
ket ége tett rajzokkal, jelekkel sze ret -
né tek díszíteni!

Költséghozzájárulás 2 lej.

Feburárban ismét lesz
Wass Al bert felolvasómaraton!

Erdélyi klasszikusok műveivel lehet csatlakozni

A jövő jónapban ismét felol vasó -
maratont szerveznek Wass Al bert
tisz teletére a Kárpát-medence tele -
pü lé sein. Két évvel ezelőtt Nagybá -
nya- kör nyéke is kapcsolódott a kez -
de mé nye zés hez, idén, számos ma -
gyaror szá gi és erdé lyi helyszín mel -
lett Kol tón és Tele ki Mag yar Ház -
ban is lesz fel olvasás. 

 
2011. február 18-án és 19-én, pén -

te ken és szombaton negyedszer fog -
nak össze a mag yar szépirodalom tisz -
telői, hogy Wass Al bert és az erdélyi
mag yar irodalom szellemóriásainak 
mű veiből maratoni felolvasást tartsa -
nak. Tavaly minden eddi ginél több,
mint egy 32 közösség szervezte meg a 
felolvasást a Kárpát-medencében, vala -
mint egy finnországi helyszínen. 

Idén a felolvasómaraton erdélyi i -
dő szerint február 18-án este 7 óra -
kor kezdődik és másnap este 7 óra -
kor fejeződik be. Nagybányán a Te -
leki Mag yar Ház lesz a rendezvény
házigazdája, ahol a résztvevők egy-
 egy 15-20 perces, általuk kiválasztott 

részletet olvashatnak fel az Erdélyi He -
likon szerzőinek valamely írásából, s
természetesen akár többször is sorra
kerülhetnek. Ajánlott szerzők: Kós
Ká roly, Bánffy Miklós, Áprily Lajos, 
Kuncz Aladár, Dsida Jenő, Kará csony
Benő, Tamási Áron, Benedek Elek,
Berde Mária, Kós Károly, Makkai Sán -
dor, Molter Károly, Reményik Sán dor,
Wass Al bert, Nyírő Jó zsef, Áprily La -
jos, Bánffy Miklós, Ke mény János. 

A Nagybánya-környéki érdeklő dő -
ket kérjük, jelentkezzenek mielőbb a 
Teleki Házban, személye sen, vagy az 
intézmény telefonszámain. Cél szerű e -
lőre lemérni a kivá lasztott sorok idő -
tartamát, s fontos azt is meg jelölni,
hogy me lyik órában olvasná nak.

Az erdélyi mag yar irodalom mind -
annyiunk drága kincse, olvassuk,
nép szerűsítsük ilymódon is. Szere -
tettel várunk min den érdeklődőt! Kü -
lönös szeretettel vár juk és hívjuk a
Németh László Gim ná zium diák ja -
it, mag yar irodalom tanárait, a nagy -
bá nyai és környékbeli tanítónőket! 

Akar-e egy előadást
meghall gat ni arról, hogy

miként lehet
megőrizni az egészséget

és egy teljesen új

természetes környezetet
magunk körül kialakítani,

ami ugyanakkor

egy jó üzleti
lehetőség is ?

Ha igen, jöjjön el a Teleki Házba
(Minerilor 7.) szombaton 11 órakor.

   Apróhirdetések felvétele:          

 NAPONTA 9-15 óráig, 

 CSÜTÖRTÖKÖN 11.30 óráig! 
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Bent a Villában, Crouch is?
Az angol élvonalbeli bajnokságban a klasszikus nagycsapatok nem

erőltették meg magukat az átigazolási piacon az elmúlt napokban,
nem úgy a többiek: ki a kiesés elől menekül, ki Európába igyekszik.

Bent a Villában – azaz Darren Bent
21,5 millióért az Aston Villához iga zolt
a Sunderlandtől – ez az elmúlt napok
legnagyobb transzferhíre a ködös Albi -
onból. A 26 esztendős, jamaicai szárma -
zású ék a Pre mier ship egyik legter me -
lé kenyebb csatára, ezt fizették meg árá -
ban a birminghamiek. Igaz, korábban
többre taksálták: a Sunderland 2009- ben
11.8 millióért vette attól a Totten ham -
től, amely két évvel azelőtt még 24.75
milliót fizetett érte a Charlton Athle tic -
nek. A piros-fehérek alig 4.5 millióért
kapták meg még 2005-ben az Ispwich -
től, ahol 2001-ben került fel az ifik kö -
zül a profikhoz. Bent elárulta, hogy az
Aston Villához igazolása nem a pénz -
ről szólt (ezt feltételezni sem mertük),
mert már korábban sem oda ment, ahol
többet fizettek volna neki, lásd egy régi 
West Ham ajánlatot. Külön kiemelte,
hogy a fantasztikus Ashley Young, Ste -
w art Downing duóval mennyire jó lesz 
együtt futballozni, majd góllal mutat ko -
zott be új csapatában (pechjére van rá e -
sély, hogy elviszi a feldicsért kettőst a
Bentben kialakult vágyakozásra tekin -
tettel nem lévő Liv er pool).

Más ismert játékosok is Villa-lakók
lehetnek Bent mellett a közeli jövőben, 
azaz még januárban, például az „újgaz -
dag klub” kész 4,2 millió eurót fizetni a 
Blackpool csapatkapitányáért, a 25 é ves
középpályásért, Char lie Adamért, kö -
rülbelül feleennyit, leedsi kollégájáért,
Bradley Johnsonért, és a pernahaj de rek
által csak a „Brit Birodalom Lépege tő -
je”-ként emlegetett Pe ter Crouchért is
bejelentkezett a Tottenhamnél. A szin tén
kiszemelt japán ászért, Honda Keiszu -
kéért az Arsenallal és a Liverpoollal, a
francia kapusért, a Bor deaux-t erősítő
Céd ric Carrassóért a Bayern München -
nel kell megvívniuk a birmingha mi ek nek.

Az angol klub az ősszel szerződést

kötött a klub nélküli francia szélsővel,
Rob ert Pires-vel, télen kölcsönvette a
Tottenhamtől az ígéretes jobbhátvédet, 
Kyle Walkert, és a menedzser, Gerard
Houllier kiváló lyoni kapcsolatait ki -
hasz nálva alig hatmillióért megkapta a
kameruni szűrőgépet, Jean Makount. Mi
tagadás, beleadnak a vezetők apait- a nya -
it, hogy bennmaradjon a gárda, és az a -
me rikai elnök-tulajdonos, Randy Ler ner
is utána küldött pár milliót egymil li árd -
nál is nagyobb magánvagyonából a négy
év alatt eddig a Villába befektetett több 
mint 200 millió euró után. Kölcsön ad -
ták viszont  a csalódást okozó norvég tor -
nyot, a nyáron lejáró szerződésű John
Carew-t a Stoke Cityhez.

Hasonlóképpen cselekedett az an -
gol U21-es válogatott Javan Vidallal a
Man ches ter City, és Shaun Wright- Phil -
lips is közel áll ehhez a művelethez (ü -
gyében a Fulhammel egyeztek meg úgy,
hogy a nyáron mindössze 4,7 millióért
ott is maradhat a szélső, hacsak ki nem
esik a Ful ham). A mérsékelten nép sze -
rű Mario Balotellit elküldte a City: az
italoghánai támadó Amerikába repült,
egy térdspecialistához. A kiesés elől me -
nekülő Mo naco kész 10,5 milliót fizet -
ni egykori ékéért, Em man uel Adeba yo -
rért, míg a hol land jobb oldali minde nes
Greg ory Van Der Wielért a City-me -
nedzser, Roberto Mancini érdeklődik 
németalföldi sajtóértesülések szerint, ez
pedig, ha igaz, megerősíti a poszttárs Mi -
cah Rich ards távozásáról szóló hí resz -
teléseket. Az Anderlecht tinizsenijére,
Romelu Lukakura viszont nem vevő a
„Manszúrsejk City”, a belgák által kért 
30 millióért pedig főleg nem, mint azt
Mancini is elismerte.

Kölcsönadta a tavaly ilyenkor 3,3
millióért vett spanyol középpályást, Mí -
chelt a Bir ming ham az AEK Athénnek:
a jónevű futballista a nyárig erősödik a

görögöknél, míg egy hónapig csupán a
fiatal csatár, Jake Jer vis a Herefordnál. 
A New cas tle elengedte a néha kivá ló -
an, néha csapnivalóan teljesítő szélsőt,
Wayne Routledge-et a Queens Park Ran -
gershöz, majd szétnézett a Bundesli gá -
ban, és bejelentkezett a stuttgarti Mau -
ro Camoranesiért, a bayernes Diego Con -
tentóért és a leverkuseni Tran quillo Bar -
nettáért. Tőlük csábítja viszont a Bayern 
a spanyol balbekket, José Enriquét, a
Tottenham pedig a sokak által „meg kí -
vánt” válogatott gólvágót, Andy Car rollt.
A „szarkák” védik a védhetőt: a felka -
pott Carrollt heti 70 ezer eurós bérrel pró -
bálják maradásra ösztönözni.

Ingyen elengedte a pályafutása vé gé -
re kalandos életűvé vált francia válo ga -
tott védőt, a 31 esztendős Pascal Chim -
bondát a Blackburn a QPR-hez. Öt és
fél éve tette át székhelyét Angliába a
gall, azóta 18,1 milliót adtak ki érte, leg -
többet az eme tettét mélységesen meg -
bánó Tottenham. A sokoldalú szélső,
U21-es válogatott Adam Hammill 600
ezerért került a Barnsleytől a Wolver -
hamptonhoz, 2.75 millióért a csaknem
kétméteres középső védő, Da vid Whe -
a ter a Middlesbrough-tól a Boltonhoz.
Egy régóta húzódó ügyre tett 3,6 mil -
lióba kerülő pontot a Tottenham: az
Ever ton dél-afrikai középpályásának,
Ste ven Pienaarnak nyáron lejárt volna
a szerződése, és mivel Angliából, O -
lasz országból és Spanyolországból is
voltak igen potens kérői, a londoniak
jobbnak látták, ha már most bebiz tosít -
ják maguknak szolgálatait. A támadó
középpályás piaci értéke tízmillió eu -
róra tehető, és 2015 nyaráig írt alá új
ke nyéradójához. Beszállt a Lukakuért
folytatott harc ba a Man ches ter United
is, ahol újabb egy évre aláír nemsokára 
az örökifjú Ryan Giggs.

„Amíg jól érzem magam a pályán
és megy a játék, nem hagyom abba” –
mondta a 37 esztendős, irigylésre és cso -
dálatra méltó pályafutása végén sem lan -
kadó balszélső, aki napjaink alig ha nem
legfürgébb őszes hajú futbal lis tá ja.

Az Arsenalnál az elefántcsontparti
Em man uel Eboué írt alá 2014-ig, és a
The Daily Mail szerint az „ágyúsok”
nyerik a tinizseninek kikiáltott Alex Ox -
lade-Chamberlainért hirdetett licitet (szí -
ven) ütős, 11,73 milliós ajánlatukkal. A

fiatal már be is járta az Ar se nal- komp -
lexumot, de a Man ches ter City még be -
kavarhat, mint Betti anyja Gaben sze -
relmi életébe. A 17 éves középpályás a
Southampton-akadémia legújabb nyers
gyémántja Kevin Phillips, Wayne Brid -
ge, Gareth Bale és Theo Walcott után.
Egy másik, nagyobb lángcsóvát eled dig
nem eresztő üstökös, Aaron Ramsey visz -
szatérhet kölcsönbe egykori  klubjához,
a Car diff Cityhez, és a legújabb plety -
kák szerint Andrij Arsavin a nyáron a
Chelsea-hez menekülhet (ami tekintve
az orosz arsenalos formáját és a „ké kek”
honfitárs tulajdonosát, nem is kapásból 
elvetendő felvetés). Arsene Wenger mind -
eközben megfigyelőket küldött Skó ciá -
ba, hogy feltérképezzék a Rang ers kapu -
sát, Allan McGregort.

Továbbra is nyitott szemmel jár a Li -
verpool régi-új menedzsere, Kenny  Dal -
glish a játékospiacon, a fent említet tek
közül az Adam, Lukaku, Honda trió i -
ránt is érdeklődik, de első számú ki sze -
meltje az Ajax-csatár, Luis Suárez. Az
uruguayit 25-30 millió körül megkap -
hatják az angolok, akiknek B-tervük a
sevillai Álvaro Negredo. Rajta kívül a
33 éves hol land középpályás, Mark van
Bommel neve is felmerült, és a helyi
sajtó szerint nagyban alkudoznak a li -
ver pooliak a Wigannel Charles N'Zog -
bia áráról: a francia szélsőért 17,6 mil -
liót kér egyesülete, de a kérő szerint ép -
pen elegendő lenne érte feleennyi is.

Hazaengedte a Ful ham 350 ezerért
a nemrégiben még nagy reményekkel
érkezett Da vid Elmet Svédországba, az 
Elfsborgba (ő a három Elm-testvér, a
Csodálatos Elmék legidősebb tagja), és
Demba Ba hosszas hercehurca után csak
Angliába igazolt: végül a West Ham -
nek adta őt egy fél évre a Hoffenheim.

Heti szerkesztő:
SIMORI SÁNDOR

Kézi-vb: veresége ellenére a hetedik
helyért játszik Magyarország

30-24-es vereséget szenvedett a mag yar válogatott Spanyolországtól a fér -
fi kézilabda világbajnokságon Svédországban. A spanyol világválogatott az
u tolsó másodpercben szerzett góllal 30-24-re nyerte a mérkőzést. Ennek elle -
nére a mag yar válogatott a 7. helyért játszhat Lengyelországgal, mert Német -
ország tízgólos vereséget szenvedett Norvégiától. Az előző mérkőzésen Ma -
gyar ország 27-25- re győzött Németország el len, a románok, Tunézia le győ -
zésével végülis a 19-ik helyen zárták a világbajnokságot.

Filipovics Vladan: Gera
csapatot fog váltani

A kevés játéklehetőség miatt el kép -
zelhető, hogy Gera Zoltán távozik a
Ful ham csapatából. A hírek szerint
négy országból érdeklődnek a mag yar
válogatott labdarúgó iránt.

„Szinte minden nap beszélek Zo -
lival, aki elégedetlen, hiszen nem ját -
szik annyit, amennyit szeretne. Re mé -
lem, napokon belül tisztázódik az ü -
gye, és csapatot vált” – nyilatkozta
Filipovics Vladan, a válogatott játé -
kosügynöke a DIGI Sport napindító
műsorában, a Reggeli Startban. A szerb
származású menedzser elmondta, Ge -
rának csupán a kevés játék lehető ség -

gel van gondja, hiszen lehet jó szer ző -
dése, szerethetik, de ő fut bal lozni sze -
ret, kispadon nem érzi jól ma gát.

„Vasárnap beszéltem a Ful ham ve -
zetőivel, hogy találjunk valamilyen
megoldást, mert vannak olyan csapa -
tok, akik elvinnék és fizetnének is ér -
te. Nyáron lejár a szerződése, amit meg
lehetne hosszabbítani egy évvel. Erre 
azonban nagyon kevés esély van.” Fi -
li povics hozzátette: van angol, német, 
olasz és spanyol érdeklődő is, és mi -
vel Gera bármelyik bajnokságban meg -
állná a helyét, bízik abban, hogy ha mar
pont kerül az ügy végére.


